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Sprawozdanie 
burmistrza

cd. na str. 4

SPOTKANIE Z ARCYBISKUPEMSPOTKANIE Z ARCYBISKUPEM

7 stycznia w sali pompejańskiej pałacu 
arcybiskupiego na Ostrowie Tum -
skim w  Poznaniu odbyło się spotkanie 
opłatkowe abp. Zbigniewa Zielińskiego 
z  przedstawicielami władz publicznych 
– państwowych i  samorządowych – 
działających na terenie Archidiecezji 
Poznańskiej. W  spotkaniu uczestniczyli 
– obok wojewody i marszałka wojewódz-
twa – prezydenci miast, starostowie, 
burmistrzowie i  wójtowie. Samorząd 
Kórnika reprezentował wiceburmistrz 
Sebastian Wlazły. 

WSPÓŁPRACA Z PRAWNIKAMIWSPÓŁPRACA Z PRAWNIKAMI

8 stycznia burmistrz Przemysław Pachol-
ski oraz wiceburmistrz Sebastian Wlazły 
spotkali się z  mecenasem Maciejem 
Kiełbusem z  kancelarii Ziemski & Part-
ners Kancelaria Prawna Kostrzewska, 
Kołodziejczak i Wspólnicy sp.k. Podczas 
spotkania omówiono zasady współpracy 
z  kancelarią, w  tym kwestie związane 
z  przygotowaniem przetargu na zago-
spodarowanie, odbiór i transport odpa-
dów komunalnych na rok 2027.

KOREKTA UMOWYKOREKTA UMOWY

Także 8 stycznia burmistrz Przemysław 
Pacholski podpisał aneks do umowy, re-
gulujący współpracę Zarządu Transportu 
Miejskiego w Poznaniu, Miasta i Gminy 
Kórnik oraz Gminy Mosina w  zakresie 
funkcjonowania linii 513.

KOLĘDOWANIE SZKÓŁKOLĘDOWANIE SZKÓŁ

10 stycznia w Kolegiacie Kórnickiej odbył 

się XXIII Przegląd Kolęd i Pastorałek zor-
ganizowany przez Szkołę Podstawową 
nr 1 w  Kórniku. W  wydarzeniu udział 
wzięły zespoły szkolne i soliści z pięciu 
placówek: Chór Viva la Musica z „Jedynki” 
oraz młodzi artyści ze szkół w Bninie, Ka-
mionkach, Robakowie i Szczodrzykowie. 
Upominki dla uczniów i  ich opiekunów 
wręczała pani dyrektor Joanna Ignasiak 
wraz z  wiceburmistrzem Sebastianem 
Wlazłym. (fotorelacja str. 15).

SZKOLENIASZKOLENIA

12 stycznia w Domu Integracji Między-
pokoleniowej odbyła się seria szkoleń 
dla urzędników oraz sołtysów, podczas 
której przybliżono nowe regulacje zwią-
zane z  Krajowym Systemem e-Faktur 
(KSeF). Przypomnijmy, że do korzystania 
z systemu KSeF zobowiązani są:
- od 1 lutego 2026 – duże firmy (obrót  
> 200 mln zł),
- od 1 kwietnia 2026 – pozostali płatnicy 
VAT, w tym jednoosobowe działalności 
gospodarcze i małe i średnie przedsię-
biorstwa,
- od 1 stycznia 2027 – najmniejsze firmy 
(sprzedaż dokumentowana fakturami  
≤ 10 tys. zł miesięcznie).

PRZYGOTOWANIA DO KONFERENCJIPRZYGOTOWANIA DO KONFERENCJI

14 stycznia w Zamku Kórnickim spotkali 
się przedstawiciele Biblioteki Kórnickiej, 
Instytutu Dendrologii i  Arboretum, 
Szkółek Kórnickich oraz Urzędu Miasta 
i Gminy Kórnik. Omawiano plany związa-
ne z organizacją konferencji popularno-
naukowej inaugurującej Rok Kórnickiego 
Dziedzictwa. 

FORUM KOMUNALNEFORUM KOMUNALNE

W dniach 14-15 stycznia odbyło się zor-
ganizowane przez Ekorum w Szklarskiej 
Porębie Ogólnopolskie Forum Komu-
nalne 2026.
 Dyskutowano na temat:
– nowelizacji Ustawy o utrzymaniu czy-
stości i porządku w gminach
– systemu selektywnej zbiórki,
– opłat, deklaracji i kontroli,
– odbioru i zagospodarowania odpadów,
– sprawozdawczości poziomów recy-
klingu,
– zamówień publicznych w gospodarce 
odpadami,
– funkcjonowania PSZOK-ów.
Jednym z panelistów obok prezes Wiel-
kopolskiego Centrum Recyklingu Sp. 
z o.o. Agnieszki Pachciarz oraz mecena-
sów Macieja Kiełbusa i Konrada Różowi-
cza był wiceburmistrz Sebastian Wlazły. 

NOWA RADA SENIORÓW WYBRANANOWA RADA SENIORÓW WYBRANA
 
15 stycznia w  sali sesyjnej bnińskiego 
ratusza w  obecności sekretarz Iwony 
Pawłowicz-Napieralskiej odbyły się wy-
bory członków Rady Seniorów Miasta 

i Gminy Kórnik II kadencji. Zgłoszono 21 
kandydatów, którzy spośród siebie w taj-
nym głosowaniu wybrali dziewięcioro 
nowych członków rady. Są to:
- Bernaczyk Leszek, Jankowska Henryka, 
Kołata Iwona, Łazuka-Witek Anna, Po-
goda Urszula, Sajda-Wolska Zofia, Sko-
rupiński Bogusław, Stachowiak Leszek, 
Wojciechowska Bernadeta.
Akty powołania zostaną wręczone pod-
czas kolejnej sesji Rady Miasta i Gminy 
Kórnik.



Szanowni Państwo,
w dniu 8 grudnia 2025 roku w siedzibie 
DIM odbyła się ostatnia sesja pierwszej ka-
dencji Rady Seniorów Miasta i Gminy Kór-
nik. W posiedzeniu udział wzięli wszyscy 
jej członkowie. Dokonano podsumowania 
naszej działalności za lata 2022 – 2025.
W skałd gremium wchodzili:
Marek Kaczmarek – przewodniczący,
- Irena Kaczmarek – wiceprzewodnicząca,
- Krystyna Antkowiak,
- Barbara Fluder,
- Aleksandra Grzelak,
- Stanisław Kasprzyk,
- Antoni Odzimek,
- Tadeusz Warkocki,
- Anna Wojtaszek.
W tym czasie odbyło się 40 sesji, podjęto 
22 uchwały głównie związanych z tematy-
ką bezpieczeństwa seniorów w całym jego 
spektrum. Przeprowadzono 62 dyżury, 
na których można było zgłaszać wszelkie 
problemy dotyczące seniorów. 
Zorganizowano wycieczki krajoznawcze 
m.in. do Bydgoszczy, Poznania, Lubiąża 
(x 2), Torunia i Brzózek.

Ponadto członkowie RS uczestniczyli 
w  uroczystościach o  charakterze patrio-
tycznym. Dla seniorów zorganizowaliśmy 
imprezy plenerowe pt. „Senioralne Poże-
gnanie Lata”.
Zorganizowaliśmy cykl spotkań – szko-
leń z  tematyki bezpieczeństwa jazdy na 
rowerze, „Czad Twój wróg”, czy „Historia 
w pigułce kórnickiej jednostki wojskowej”.
Podczas naszej kadencji udało się nam 
nawiązać partnerskie kontakty z miastem 

Kościerzyna. Kontakt ten utrzymywany 
jest do dziś. Utrzymujemy od samego po-
czątku przyjacielskie kontakty z sąsiednimi 
Radami Seniorów w Śremie, Środzie Wlkp. 
i Kościerzynie.
Warto również wspomnieć, że wraz 
z  Nami w  sesji uczestniczyli zaproszeni 
goście w osobach: Przemysław Pacholski, 
Sebastian Wlazły, Bronisław Dominiak 
burmistrzowie Miasta i  Gminy, Iwona 
Pawłowicz Napieralska sekretarz Miasta 
i Gminy, radne Rady Miasta i Gminy Da-
nuta Paluszkiewicz i Magdalena Pawlaczyk 
i inni, którzy w rzeczywisty sposób wspie-
rali nasze działania w każdym wymiarze 
naszej senioralnej społeczności.
W imieniu członków Rady Seniorów Miasta 
i Gminy Kórnik pragnę podziękować za do-
brą współpracę i pomoc podczas naszych 
działań na rzecz kórnickich seniorów. 
Dziekuję serdecznie.

Życzymy nowej radzie wszelkiej pomyśl-
ności i sukcesów w szczytnym celu, jakim 
jest troska nas wszystkich o  seniorów 
naszej gminy.

Podsumowanie kadencji RS

◊  Przewodniczący 
Rady Seniorów Miasta i Gminy 
Kórnik pierwszej kanencji

Od 1 stycznia 2026 roku dokumenty wysyłane do Urzędu Miasta i Gminy Kórnik 
w formie elektronicznej można składać wyłącznie za pośrednictwem systemu  
e-Doręczeń. 
Zmiana dotyczy nie tylko naszego urzędu, ale wszystkich urzędów administracji 
publicznej w Polsce.

Oznacza to, że osoby, które chcą przesyłać wnioski, pisma lub inne dokumenty drogą 
elektroniczną, muszą posiadać aktywny adres do e-Doręczeń.
Skąd ta zmiana?
Nowe zasady wynikają z przepisów ustawy z dnia 18 listopada 2020 r. o doręczeniach 
elektronicznych (Dz.U. z 2024 r. poz. 1045). Ustawa wprowadza jednolity, bezpieczny 
system doręczeń elektronicznych, który stopniowo zastępuje dotychczasowe rozwiązania.

Koniec ePUAP - z jednym ważnym wyjątkiem
Z dniem 1 stycznia 2026 roku możliwość przesyłania korespondencji do urzędów za po-
średnictwem platformy ePUAP wygasła.
Wyjątek stanowią deklaracje na podatki lokalne (w tym m.in.: podatek od nieruchomości, 
podatek rolny, podatek leśny - druki IN-1, DN-1 i inne). Te dokumenty nadal można składać 
elektronicznie na dotychczasowych zasadach.

Co warto zapamiętać?
Jeśli planujesz kontakt z urzędem drogą elektroniczną:
• upewnij się, że masz aktywny adres do e-Doręczeń,
• pamiętaj, że ePUAP nie służy już do ogólnej korespondencji z urzędem,
• sprawdź wcześniej, czy dana sprawa nie należy do wyjątków (np. podatki lokalne).

System e-Doręczeń to obecnie jedyna obowiązująca droga elektronicznego kontaktu 
z urzędem – warto przygotować się na tę zmianę z wyprzedzeniem.
Sposób doręczenia pism w formie tradycyjnej (papierowej) nie uległ zmianie.

Szczegółowe informacje na stronach:  https://www.gov.pl/web/e-doreczenia  
i https://www.gov.pl/web/finanse/zmiany-w-zasadach-skladania-podan-utrwalonych-w-p
ostaci-elektronicznej-do-organow-podatkowych-i-organow-kas 

e- Doręczenia 
Szanowni Absolwenci
Liceum Ogólnokształcącego
im. gen. Jadwigi Zamoyskiej 
w Kórniku,

w imieniu całej społeczności szkolnej 
Zespołu Szkół w  Kórniku składam 
Państwu serdeczne podziękowania za 
przekazanie na rzecz szkoły monitora 
interaktywnego Avtek TS 8 Lite G 75, 
zakupionego z okazji 80-lecia Liceum 
Ogólnokształcącego im. gen. Jadwigi 
Zamoyskiej w Kórniku.

Państwa dar stanowi nie tylko cenne 
wsparcie bazy dydaktycznej szkoły, lecz 
także piękny wyraz przywiązania do 
tradycji, historii oraz wartości, które od 
lat kształtują kolejne pokolenia uczniów 
naszego Liceum. Monitor interaktywny 
będzie służył uczniom i nauczycielom 
w codziennej pracy dydaktycznej, przy-
czyniając się do podnoszenia jakości 
nauczania i  rozwoju nowoczesnych 
form edukacji.

Dziękujemy za pamięć o swojej szkole, 
za zaangażowanie oraz życzliwość, 
które są dla nas powodem do dumy 
i  wzruszenia. Państwa postawa jest 
najlepszym dowodem na to, że więź 
z Liceum im. gen. Jadwigi Zamoyskiej 
w Kórniku trwa przez całe życie.

Z wyrazami szacunku i wdzięczności

Emilia Stanny
Dyrektor Zespołu Szkół w Kórniku

w imieniu całej społeczności szkolnej◊  UMiG Kórnik

◊  US

Środy z KSeF” ponownie w urzędach 
skarbowych i on-line. 
W sobotę 24 stycznia dzień otwarty

Wielkopolska Krajowa Administracja Skar-
bowa kontynuuje cykl bezpłatnych szkoleń 
„Środy z KSeF”. Spotkania będą odbywać 
się stacjonarnie i on-line od 7 stycznia do 
11 lutego 2026 r.  Dodatkowo na sobotę, 
24 stycznia zaplanowano „Dzień otwarty z 
KSeF” w urzędach skarbowych woj. wielko-
polskiego.
„Środy z KSeF” wracają w formie spotkań 
stacjonarnych i on-line. W ramach stycz-
niowo-lutowej akcji szkoleń przedsiębiorcy 
poznają kluczowe zagadnienia związane z 
Krajowym Systemem e-Faktur. Dodatko-
wym wydarzeniem będzie sobotni „Dzień 
otwarty z KSeF”.
„Środy z KSeF” to cykl bezpłatnych szkoleń, 
podczas których Krajowa Administracja 
Skarbowa przekazuje przedsiębiorcom in-

formacje na temat korzystania z Krajowego 
Systemu e-Faktur. Jesienna edycja trwała 
blisko trzy miesiące - od 24 września do 17 
grudnia 2025 r. Na terenie województwa 
wielkopolskiego w spotkaniach wzięło udział 
blisko 29 000 uczestników.
Wychodząc naprzeciw oczekiwaniom przed-
siębiorców, od 7 stycznia do 11 lutego 2026 r. 
odbędzie się kolejny cykl szkoleń.
KSeF w pigułce
„Styczniowo-lutowe szkolenia będą opierać 
się przede wszystkim na praktyce i obejmą 
m.in.: sposób logowania, wystawianie 
faktur, przeglądanie faktur czy nadawanie 
uprawnień” - mówi Małgorzata Spychała-
-Szuszczyńska, rzecznik prasowy Izby Ad-
ministracji Skarbowej w Poznaniu.
Szkolenia odbędą się w każdą środę po-
cząwszy od 7 stycznia 2026 r.:
• stacjonarnie w godz. 10:00-12:00 w każ-
dym urzędzie skarbowym (za wyjątkiem 
wyspecjalizowanych urzędów skarbowych, 

tj. Pierwszego Wielkopolskiego Urzędu 
Skarbowego w Poznaniu i Drugiego Wiel-
kopolskiego Urzędu Skarbowego w Kaliszu). 
Szczegóły dotyczące spotkań w poszczegól-
nych urzędach sprawdzisz na stronie: Środy 
z KSeF w Wielkopolsce
• on-line w godz. 10:00-12.00 oraz 14:00-
16:00 na platformie MS Teams.
Dzień otwarty z KSeF
W sobotę 24 stycznia 2026 r. w godz. 9:00-
15:00 we wszystkich urzędach skarbowych 
w województwie wielkopolskim odbędzie 
się „Dzień otwarty z KSeF”.
Każdy zainteresowany będzie mógł wziąć 
udział w dodatkowym szkoleniu, spotkać 
się z ekspertami KSeF, uzyskać indywidualne 
wyjaśnienia, zadać pytania oraz rozwiać wąt-
pliwości dotyczące korzystania z systemu.
Jeśli już teraz chcesz poszerzyć swoją wiedzę 
w związku z wprowadzanymi zmianami, 
odwiedź stronę ksef.podatki.gov.pl.

Wsparcie od administracji skarbowej
nr 2/2026 23 stycznia 2026 r.4 5

◊ red.

OGŁOSZENIE
o wyłożeniu do publicznego wglądu 
projektu miejscowego planu zago-
spodarowania przestrzennego dla 
części obrębu Żerniki w rejonie ulic 
Przemysłowej i Stachowskiej, gmina 
Kórnik – etap II

Na podstawie art. 17 pkt 9 ustawy 
z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i  zagospodarowaniu przestrzennym 
(Dz. U. 2024 r. poz. 1130 ze zm.) 
w związku z art. 67 ust. 3 pkt 4 ustawy 
z dnia 7 lipca 2023 r. 
o  zmianie ustawy o  planowaniu 
i  zagospodarowaniu przestrzennym 
oraz niektórych innych ustaw (Dz. 
U. z  2023 r. poz. 1688 ze zm.) oraz 
uchwały Rady Miasta i Gminy Kórnik 
nr XXXVI/505/2021 z dnia 29 września 
2021 r., zawiadamiam o wyłożeniu do 
publicznego wglądu projektu miej-
scowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla części obrębu 
Żerniki w rejonie ulic Przemysłowej 
i Stachowskiej, gmina Kórnik – etap II, 
wraz z  prognozą oddziaływania na 
środowisko, w  dniach od 2 lutego 
2026 r. do 24 lutego 2026 r. w  sie-
dzibie Urzędu Miasta i Gminy Kórnik,  
Pl. Niepodległości, 62-035 Kórnik. Pro-
jekt planu dostępny będzie w okresie 
wyłożenia na platformie konsulta-
cyjnej kornik.konsultacjejst.pl i  na 
stronie BIP Urzędu Miasta i  Gminy 
Kórnik (https://bip.kornik.pl/miejsco-
we-plany-zagospodarowania-prze-
strzennego).
Dyskusja publiczna nad przyjętymi 
w projekcie planu miejscowego roz-
wiązaniami odbędzie się w  dniu 11 
lutego 2026 r. w świetlicy w Żernikach, 
62-023 Żerniki o godz. 16:00.
Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy, każdy, 
kto kwestionuje ustalenia przyjęte 
w projekcie planu miejscowego, może 
wnieść uwagi.
Uwagi należy składać na wzorze for-
mularza pisma dotyczącego aktu pla-
nowania przestrzennego określonego 
Rozporządzeniem Ministra Rozwoju 
i  Technologii w  formie papierowej 
lub elektronicznej w tym za pomocą 
środków komunikacji elektronicznej 
(PURDE lub e-mail: kornik@kornik.pl) 
do Burmistrza Miasta i  Gminy Kór-
nik na adres Urzędu Miasta i Gminy 
Kórnik, Plac Niepodległości 1, 62-035 
Kórnik, w nieprzekraczalnym terminie 
do dnia 12 marca 2026 r. 
Informuję o  możliwości zapozna-
nia się z  niezbędną dokumentacją 
w  Urzędzie Miasta i  Gminy Kórnik - 
preferowane wcześniejsze umówienie 
się telefoniczne.

WIZYTA W ŁOMNICYWIZYTA W ŁOMNICY

16 stycznia burmistrz Przemysław Pa-
cholski wraz z  delegacją Kórnickiego 
Koła Towarzystwa Pamięci Powstania 
Wielkopolskiego 1918/1919 uczestniczyli 
w uroczystości patriotycznej w rocznicę 
walk powstańczych Kompanii Kórnickiej 
pod Łomnicą.
Więcej na str. 6. 

NAGRODY STAROSTYNAGRODY STAROSTY

16 stycznia na terenie MTP zorganizo-
wana została jubileuszowa gala wrę-
czenia Nagród Starosty Poznańskiego. 
Nagrody tradycyjnie wręczone zostały 
w trzech kategoriach: przedsiębiorczość, 
organizacje pozarządowe oraz inicjatywy 
obywatelskie.
Laureatami nagród zostali:
- Monika Koralewska z gminy Suchy Las,

- Fundacja Dzieciaki i Zwierzaki ze Swa-
rzędza,
- Piekarnia-Cukiernia Krzysztof i Leszek 
Nowaczyk S.K. 
W  uroczystości uczestniczył burmistrz 
Przemysław Pacholski.

OBRADY RN KOMBUSU OBRADY RN KOMBUSU 

16 stycznia obradowała rada nadzorcza 
spółki Kombus. Ustalono cele zarządcze. 
W spotkaniu uczestniczył wiceburmistrz 
Sebastian Wlazły. 

KONCERT CHÓRUKONCERT CHÓRU

Także 16 stycznia wiceburmistrz Bro-
nisław Dominiakoraz sekretarz Iwona 
Pawłowicz-Napieralska brali udział w 
koncercie Świąteczno-Noworocznym 
Chóru Zamku Kórnickiego Castellum 
Cantans.

cd. ze str. 3



Zapraszamy serdecznie w  sobotę 14 
lutego na wyjątkowe otwarcie sezonu tu-
rystycznego. Z okazji 600-lecia Zamku oraz 
200-lecia Biblioteki chcemy zakochać Pań-
stwa w  naszych dziejach. Oprowadzimy 
po zamkowych wnętrzach, opowiadając 
piękne, ale czasem smutne i skompliko-
wane historie miłosne z  życia dawnych 
właścicieli. Nie zabraknie też miłości 
prawdziwie spełnionych, jak w przypadku 
Celestyny i  Tytusa Działyńskiego – zało-
życiela Biblioteki. Ten zresztą byłby z nas 
dumny, gdyby zobaczył, o co wzbogacili-
śmy niedawno jego kolekcję. Właśnie tego 
dnia po raz pierwszy pokażemy Państwu 

nasz zeszłoroczny zakup – niezwykle cen-
ny zbiór dokumentów z własnoręcznymi 
podpisami polskich królów i królowych.

To będą naprawdę królewskie walentynki!

 Udział w walentynkowym otwarciu sezo-
nu jest bezpłatny, ale możemy zaprosić 
jedynie 100 osób. Wejściówki będą do-
stępne od 2 lutego na stronie ToBilet
– decyduje kolejność ich zamówienia, nie 
prowadzimy rezerwacji inną drogą. 

Do zobaczenia!

Królewskie walentynki w Zamku Kórnickim

◊  BK PAN

107. rocznicę walk o Łomnicę.

Łomnica w czasie Powstania Wielkopolskie-
go była miejscem koncentracji oddziałów 
biorących udział w  walkach o  Zbąszyń. 
Łomnica jest bliska sercu Kórniczan i Bni-
nian, gdyż w bitwach o Łomnicę i o Zbą-
szyń w dniach od 9 do 17 stycznia 1919 r. 
poległo siedemnastu żołnierzy IV Kompanii 
Kórnickiej dowodzonej przez Stanisława 
Celichowskiego działającej w  batalionie 
śremskim pod dowództwem majora Ste-
fana Chosłowskiego. Mówi o  tym tablica 
odsłonięta 15 lutego 2013 r. na budynku 
szkoły, w której żołnierze kwaterowali. 
Ponad tą tablicą dnia 10 lutego 2025 r. za-
wisła druga tablica upamiętniająca udział 
łomnickiego oddziału powstańczego.
Oto treść tej tablicy: 
W hołdzie 

Powstańcom Wielkopolskim  
z oddziału łomnickiego 

w 106. rocznicę bitwy o Łomnicę 
9 lutego 1919 r.

Mieszkańcy Łomnicy 
Łomnica 2025

Instytut Pamięci Narodowej
Jeśli zapominanie jest tak łatwe, to pamięć 
o walkach Kompanii Kórnickiej o Łomnicę 
w 1919 r. jest bardzo ważna i pielęgnowana 
przez Kórniczan i Bninian z dużym piety-
zmem. Do Łomnicy, 16 stycznia2025 r. udała 
się delegacja Kórnickiego Koła Towarzystwa 
Pamięci Powstania Wielkopolskiego na czele 
z prezes Dorotą Przybylską oraz burmistrz 
Miasta i Gminy Przemysław Pacholski. Powi-
tali nas: Kazimiera Schulz córka łomnickiego 

powstańca Walentego Grobysa, Bożena 
Kwaśniok – sołtys wsi Łomnicy Stanisław 
Wróbel – przewodniczący Rady Sołeckiej 
oraz Jolanta Bezdel wice sołtys. W uroczy-
stym zapaleniu zniczy i  złożenia wiązanki 
kwiatów uczestniczyły dzieci z miejscowego 
przedszkola. 
Na pamiątkę naszego pobytu pozostawili-
śmy kilka egzemplarzy gazetki powiatowej 
Nasz Głos Poznański z artykułem „107 lat 
od zrywu powstańczego” opisujący ob-
chody „Narodowego Święta Zwycięskiego 
Powstania Wielkopolskiego w  Kórniku”, 
wydanie pierwszego numeru w  2026 r. 

„Kórniczanina” z artykułem pt. „Rocznica 
zwycięskiego powstania” oraz kilka egzem-
plarzy książki napisanej przez Piotra Guzika 
pt. „Powstańcy Wielkopolscy Ziemi Kórnic-
kiej i Bnińskiej”, „Powstanie Wielkopolskie 
w  pamięci Powstańców” wydanej Przez 
Urząd Miasta i Gminy w Kórniku. Na koniec, 
przy tzw. poczęstunku rozmawialiśmy o tym 
wyjątkowym wydarzeniu historycznym 
w Łomnicy sprzed 107 lat. Udział delegacji 
członków Koła Pamięci Powstania Wielko-
polskiego potwierdza silne więzi pomiędzy 
Kórnikiem-Bninem a Łomnicą
					   

Delegacja z Kórnika w Łomnicy

◊  Kazimierz Krawiarz

107. Rocznica Wybuchu Powstania Wiel-
kopolskiego obfitowała w szereg imprez 
i uroczystości. Jedną z nich była konferen-
cja naukowa  Towarzystwa Pamięci Po-
wstania Wielkopolskiego  zorganizowana 
w dniu 3 stycznia 2026 r. w Chobienicach 
w  Ośrodku „Ostoja”. Organizatorami jej 
były Koła TPPW w Siedlcu i Zbąszyniu pod 
patronatem Instytutu Pamięci Narodowej 
w Poznaniu, przy współpracy w włodarzami 
gmin Siedlec i Zbąszyń. 
Wśród zaproszonych gości była również 
delegacja z naszej gminy reprezentowana 
przez wiceburmistrza Bronisława Dominia-
ka, prezes Kórnickiego Koła TPPW  Dorotę 
Przybylską oraz Iwonę Zielazek i  Piotra 
Guzika.
Uroczystości rozpoczęły się od Mszy św. 
z udziałem pocztów sztandarowych,  pod 
przewodnictwem ks. abp Zbigniewa Zieliń-
skiego. Prelegentami podczas konferencji 
byli dr Zdzisław Kościański, przedstawił 
sylwetkę por. Kazimierza Zenktelera. 

Krzysztof Zwierzchowski mówił o  swoim 
pradziadku generale Michale Milewskim. 
Role duchowieństwa w  Powstaniu Wiel-
kopolskim omówił Dariusz Poszwiński. 
W  części artystycznej wystąpił zespół 
dzieci i młodzieży ze Szkoły Podstawowej 
w Godziszewie.

Podczas konferencji głos zabrał również ks. 
abp Zbigniew Zieliński, dr habilitowany Ra-
fał Reczek dyrektor Poznańskiego Oddziału 
IPN oraz prof. dr. hab. Janusz Karwat. Kon-
ferencję zakończył występ Chóru Męskiego 
„Tuchorzacy” z Tuchorzy w gminie Siedlec. 
		

Konferencja w Chobienicach

◊  Piotr Guzik
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W roku bieżącym świętujemy kilka waż-
nych rocznic, które łączymy pod hasłem 
Rok Kórnickiego Dziedzictwa. Jedną 
z nich jest 600-lecie Zamku Kórnickiego. 
Czy to znaczy, że ta wspaniała dziś  
budowla powstała właśnie w 1426 roku?
Jak wskazują badania archeologiczne, 
zamek powstawał w  kilku fazach już od 
drugiej połowy XIV wieku, czyli nieco 
wcześniej. Co więc stało sześćset lat temu?  
31 października 1426 roku spisano po łaci-
nie umowę pomiędzy kanclerzem kapituły 
w Poznaniu Mikołajem Górką herbu Łodzia 
a poznańskim mistrzem ciesielskim. 
Jest to pierwszym znany, historyczny, 
pisany przekaz dotyczącym kórnic-
kiego zamku. W polskim przekładzie 
rozpoczyna się owa umowa tak: 
W czwartek, w ostatnim dniu miesiąca 
października, w zwykłym miejscu i czasie 
posiedzenia sądu pan Mikołaj kanclerz 
poznański z  jednej, a  Niklos cieśla 
z Poznania z drugiej strony stanąwszy 
osobiście zeznali przed panem Maciejem 
oficjałem poznańskim, że zawarli między 
sobą umowę i kontrakt na zbudowanie 
zamku Kórnik, jak niżej się podaje, przy-
rzekając sobie nawzajem dotrzymać 
wszystkiego razem i każdego z osobna 
i  bez uszczerbku przestrzegać pod 
karami kościelnymi (wg. Korneliusza 
Kaczora „Pamiętnik Biblioteki Kórnic-
kiej” 2021, z. 38). Szczegóły tej umowy 
wskazują, że choć istniały już pierwsze 
elementy zabudowy w tym miejscu, 
dopiero Mikołaj Górka rozbudował 
zamek tak, by stał się godną siedzibą jego 
rodu. Powstawała  wielokondygnacyjna bu-
dowla, łącząca funkcje mieszkalne, obronne 
i gospodarcze. W centrum założenia miały 
znaleźć się dwa duże, trzykondygnacyjne 
budynki mieszkalne, starannie wykonane 
i połączone w jeden zwarty kompleks. W ich 

wnętrzach przewidziano izby, komory, scho-
dy z poręczami, ławy i skrzynie – elementy 
świadczące o wysokim standardzie życia, 
jakiego oczekiwał fundator. Całość miała 
być osadzona na solidnych fundamentach, 
częściowo murowanych, co zwiększało 
trwałość konstrukcji. Zamek projektowano 
oczywiście jako obiekt obronny. Umowa 
wymienia baszty, wykusze, strzelnice oraz 
most zwodzony prowadzący do wjazdu. 
Budowla miała więc chronić właściciela, 
ale również manifestować jego pozycję 
społeczną. Imponujące było zaplecze użyt-

kowe zamku. W jego obrębie zaplanowano 
murowaną piwnicę, spichrzowe komory na 
zboże, kuchnię z kominem, wychodki oraz 
system drewnianych rur odprowadzających 
wodę. Jak na XV wiek był to projekt nowocze-
sny i dobrze przemyślany, uwzględniający 
zarówno potrzeby codziennego życia, jak 

i bezpieczeństwa mieszkańców.
Przed sześcioma wiekami zadecydowano 
więc, że nad Jeziorem Kórnickim powsta-
nie siedziba magnacka, wyróżniająca się 
spośród wielu podobnych obiektów. Toczyć 
się tu będzie życie właścicieli, ale będą tu 
miały miejsce również ważne wydarzenia 
polityczne. Bo przecież to właśnie tutaj 
około 150 lat później Górkowie gościć będą 
króla Henryka Walezego podążającego na 
koronację do Krakowa. 
Jest też wielce prawdopodobne, że wła-
ściciele inwestując w to miejsce starali się 

już w 1426 roku o powstanie nowej 
parafii i  nadanie praw miejskich 
istniejącej przy zamku wsi Kórnik 
(pewnie pisanej przez „u” zwykłe lub 
z  łaciny Curnik). Niestety nie znamy 
dokładnej daty lokacji, ale jak twierdzi 
Józef Dobosz w Monografii „Z dziejów 
Kórnika i Bnina” pod redakcją Jerzego 
Fogla, „Nie ma żadnych przeszkód, 
aby lokację miasta przez rodzinę Gór-
ków uznać za w pełni równoczesną 
z budową zamku”. 
Zamek oczywiście wyglądał inaczej niż 
dzisiaj. Przebudowała go Biała Dama, 
a później Tytus Działyński w latach 30 
XIX wieku. Zachowały się jednak relikty 
oryginału w postaci pali drewnianych 
wzmacniających zamkową wyspę 
i  ceglanych elementów pierwszej 
warowni odkrytych w przyziemiach 
obecnej budowli. 
Miejmy nadzieję, że  jubileuszom 
zamku oraz biblioteki będą towarzy-

szyły nowe odkrycia na ten temat i ciekawe 
dyskusje o naszej lokalnej historii. 
Warto celebrować te piękne rocznice. Czym-
że byłby bowiem Kórnik bez Kórnickiego 
Zamku, bogatych zbiorów bibliotecznych 
i wspaniałego przyzamkowego parku?

600 lat zamku? Co wydarzyło się w 1426 r. 

Tak  malowniczo przedstawia Tak  malowniczo przedstawia 
przebudowany przez przebudowany przez 

Mikołaja Górkę zamek w Kórniku Mikołaja Górkę zamek w Kórniku 
Chat GPTChat GPT

◊  ŁG



Instytut Dendrologii Polskiej Akade-
mii Nauk zainaugurował Rok Jubile-
uszowy 200-lecia Arboretum Kórnic-
kiego.
 
19 stycznia w sal i  wykładowej In-
stytutu odbyło się seminarium pt. 
„Gromadzić, badać, uczyć, udostęp-
niać… 200 lat Arboretum Kórnickiego”. 
Prelegentami byli dyrektor Instytutu 
Dendrologii PAN prof. dr hab. inż. An-
drzej M. Jagodziński, członek korespon-
dent PAN, oraz kierownik Arboretum 
i Lasu Doświadczalnego dr inż. Kinga 
Nowak.
Podczas spotkania przedstawiono hi-
storię przyzamkowych ogrodów – od 
czasów Białej Damy, poprzez działalność 

twórców Arboretum, Tytusa i Jana Dzia-
łyńskich, aż po współczesność.
Uczestnicy seminarium dowiedzieli się, 
jak istotną rolę kórnicki ogród bota-
niczny odgrywa w wielokierunkowych 
badaniach naukowych oraz komu za-
wdzięczamy dobrostan roślin i sprawne 
funkcjonowanie tej licznie odwiedzanej 
atrakcji turystycznej miasta.
Przedstawiono również główne założe-
nia oraz program Roku Jubileuszowego, 
którego kulminacją będzie planowany 
na lipiec bieżącego roku Dzień Otwarty 
Arboretum.
O szczegółach obchodów informować 
będziemy oczywiście na łamach „Kór-
niczanina”.

Seminarium inaugurujące

◊  ŁG

nr 2/2026 23 stycznia 2026 r.8 9

Z cyklu
„Wiadomości z Ogrodów Kórnickich”

Człowiek od wieków pozostaje w ścisłej 
relacji ze światem roślin. Towarzyszą 
nam one nie tylko jako źródło pożywie-
nia czy lekarstw, lecz także jako symbole, 
elementy wierzeń, obrzędów i codzien-
nego języka. Choć we współczesnym 
świecie relacja ta bywa osłabiona, to 
obserwujemy powrót do dawnej wiedzy 
o roślinach. Jedną z dziedzin, która po-
zwala zrozumieć i opisać relacje między 
człowiekiem i  roślinami, jest etnobo-
tanika, nauka na pograniczu etnologii, 
botaniki i antropologii kulturowej.

Czym właściwie jest etnobotanika?
Termin ma swoje korzenie w języku grec-
kim. Przedrostek „etno” odnosi się do 
słów ethnikos (to, co obce, ludowe) oraz 
ethnos (lud, plemię) i  traktowany jest 
jako skrót od pojęcia „etniczny”, a więc 
właściwy określonej grupie społecznej. 
W kontekście etnobotaniki oznacza on, 
że to właśnie społeczności są źródłem 
wiedzy o roślinach i ich znaczeniu kultu-
rowym. Drugi człon – „botanika” – nawią-
zuje do słów botanikós (zielarski), botane 
(ziele, pastwisko) oraz bóskein (wypasać, 
żywić). Etnobotanika zajmuje się zatem 
badaniem sposobów wykorzystywania 
roślin, ich nazywania, wartościowania 
i symbolicznego interpretowania w ob-
rębie różnych kultur.

Po co nam dziś etnobotanika?
Współczesne znaczenie etnobotaniki wy-
kracza daleko poza prostą dokumenta-
cję dawnych praktyk. Przede wszystkim 
etnobotanika pozwala poszerzyć wiedzę 
o roślinach poprzez kulturowe podejście 
do konkretnych gatunków. Dzięki temu 
możliwe jest lepsze zrozumienie historii 
poszczególnych społeczeństw, mniej-
szości etnicznych oraz źródeł inspiracji 
obecnych w sztuce, religii i filozofii. Ana-
liza emocjonalnego stosunku człowieka 
do roślin odsłania ich rolę w codziennym 
życiu, ale także w momentach granicz-
nych, jak narodziny, śluby czy obrzędy 
pogrzebowe. Etnobotanika pomaga rów-
nież wyjaśnić sens wielu zakorzenionych 
w języku fraz, takich jak „silny jak dąb” 
(określenie na osobę wytrzymałą i silną, 
nawiązuje do dębu jako symbolu mę-
stwa i długowieczności), czy „obiecywać 
gruszki na wierzbie” (składać nierealne 
obietnice). Są to językowe ślady dawnej 
bliskości człowieka z przyrodą, dziś czę-
sto używane mechanicznie, bez większej 
świadomości ich pochodzenia. Nie bez 
znaczenia pozostaje także fakt, że zarów-
no różnorodność biologiczna, jak i dzie-
dzictwo kulturowe wielu społeczności są 
obecnie zagrożone. Etnobotanika może 

więc pełnić bardzo ważną rolę narzędzia 
ochrony tej podwójnej spuścizny, do-
kumentując i zachowując wiedzę dotąd 
przekazywaną w wielu kulturach jedynie 
ustnie, z pokolenia na pokolenie.

Losy etnobotaniki w Polsce
Na ziemiach polskich dane etnobotanicz-
ne pojawiają się już w XIX wieku, choć ich 
autorzy nie zawsze byli świadomi, że 
wpisują się w ramy szerszej dziedziny ba-
dawczej. Za prekursora polskiej etnobo-
taniki uznaje się krakowskiego botanika, 
profesora Józefa Rostafińskiego. W 1883 
roku wystosował on apel o  zbieranie 
nazw ludowych i informacji dotyczących 
użytkowania roślin w Polsce. Jego dzieło 
„Zielnik czarodziejski, to jest zbiór prze-
sądów o roślinach” poświęcone było tzw. 
„nieracjonalnym” informacjom z zakresu 
fitoterapii i  wierzeń ludowych. Rosta-

fiński koncentrował się na przesądach 
i  magicznych właściwościach przypi-
sywanych poszczególnym gatunkom, 
traktując je jako ważne źródło wiedzy 
o  kulturze. Zainteresowanie tematyką 
relacji ludzi i roślin wykazywała również 
Eliza Orzeszkowa. W wydanych pracach 
„Ludzie i kwiaty nad Niemnem” zebrała 
swoje obserwacje dotyczące zarówno 
flory regionu, jak i ludowej wiedzy o jej 
wykorzystaniu. Jej teksty, choć literackie 
w formie, stanowią bardzo cenne źródło 
wiedzy etnobotanicznej. 
W  okresie międzywojennym badania 
na temat botaniki kulturowej prowadził 
także Wojciech Szulczewski, związany 
z  Wielkopolską biolog, folklorysta i  et-
nograf. Jego prace dostarczyły infor-
macji z  zakresu miejskiej etnobotaniki 
medycznej, koncentrując się na handlu 
ziołami na poznańskich rynkach w latach 
30. XX wieku.

Wielkopolska owiana tajemnicą
Wielkopolska, mimo bogatej historii 

i  specyfiki kulturowej, pozostaje jed-
nym najsłabiej rozpoznanych obszarów 
w Polsce pod względem badań etnogra-
ficznych i  etnobotanicznych. Taki stan 
wiedzy można wiązać z  przekonaniem 
ówczesnych badaczy, że region ten 
jest kulturowo mniej „atrakcyjny”, co 
tłumaczono jego odmiennymi losa-
mi historycznymi w  okresie zaborów 
oraz modelem rozwoju społecznego 
sprzyjającym wcześniejszej moderni-
zacji. W  konsekwencji kultura ludowa 
Wielkopolski cechowała się mniejszym 
nasileniem obrzędowości i  symboliki, 
a większym naciskiem na funkcjonalność 
oraz użytkowe aspekty relacji człowieka 
z  otoczeniem. Na tle tych informacji 
szczególnie cenna wydaje się współcze-
sna kontynuacja tematyki poruszonej 
przez Szulczewskiego w  latach 30. XX 
wieku, dotyczącej ziół sprzedawanych na 
poznańskich targach. W 2013 roku opu-
blikowana została praca Joanny Sucho-
las: „Zioła i rośliny świąteczne miejskiego 
targowiska w Poznaniu (Wielkopolska): 
powrót do badań Szulczewskiego po 80 
latach”. Autorka wykazała, że na współ-
czesnych targowiskach nadal obecne 
są rośliny o  znaczeniu obrzędowym 
i  symbolicznym, w  szczególności zwią-
zane z kalendarzem świąt kościelnych, 
świadcząc o trwałości wybranych tradycji 
również w przestrzeni miejskiej.

Rośliny w kuflu, czyli etnobotanika 
piwowarstwa
Dla wielu interesującym polem badań et-
nobotanicznych może być piwowarstwo. 
Produkcję tego trunku w formie zbliżo-
nej do współczesnej rozpoczęto dopiero 
w  XIX wieku, jednak za piwo w  ujęciu 
historycznym uznaje się każdy napój 
powstały z  przefermentowanego pie-
czywa, słodu lub ziarna. Przełomowym 
momentem było zastosowanie chmielu 
(Humulus lupulus), które umożliwiło 
transport piwa na większe odległości 
i ujednoliciło proces jego wytwarzania. 
Wcześniej jednak niezwykle popularny 
był gruit, uznawany za najbardziej „zio-
łowy” styl piwowarski. W  dzisiejszym 
rozumieniu jest to napój niskoalko-
holowy bez chmielu, aromatyzowany 
mieszanką innych roślin. Gruit spoży-
wany był tradycyjnie w  Niderlandach, 
Flandrii i Niemczech, a receptury mogły 
zawierać nawet do 40 różnych gatun-
ków roślin! Najczęściej wykorzystywano 
m.in. woskownicę europejską (Myrica 
gale), bagno zwyczajne (Ledum palustre), 
wawrzyn szlachetny (Laurus nobilis) oraz 
okrzyn górski (Laserpitium siler). Rośliny 
te, dzięki zawartości substancji gorzkich, 
wydłużały zdatność do spożycia trunku. 

◊ Magdalena Terlecka
Instytut Dendrologii PAN

Opowieść o więzi ludzi i roślin

Powrót do korzeni
Ostatnie lata przynoszą wyraźny wzrost 
zainteresowania dziko rosnącymi ro-
ślinami, zarówno ich zastosowaniem 
leczniczym oraz kulinarnym, jak i kosme-
tycznym, barwierskim czy piwowarskim. 
Coraz częściej sięga się do prac o charak-
terze etnobotanicznym, które pomagają 
odbudować wiedzę utraconą w wyniku 
przemian cywilizacyjnych. Etnobotani-
ka przypomina, że związek człowieka 
z roślinami ma długą i złożoną historię. 
Zgłębiając tę dziedzinę, nie tylko lepiej 
poznajemy przeszłość, ale także zysku-
jemy narzędzia do bardziej świadomego 
i odpowiedzialnego kształtowania naszej 
więzi z przyrodą w przyszłości. Również 
w Instytucie Dendrologii PAN podejmu-
jemy badania roślin i grzybów, traktując 
je nie tylko jako elementy przyrody, 
lecz także jako ważną część dziedzictwa 
kulturowego. 

Etnobotanika miejska na targu w Bodrum, Etnobotanika miejska na targu w Bodrum, 
Turcja (fot. Magdalena Terlecka)Turcja (fot. Magdalena Terlecka) Wśród więźniów i więźniarek niemieckiego obozu karno-śledczego w Żabi-

kowie było wielu harcerzy i harcerek. Działających nieomal od pierwszych 
dni okupacji w podziemnych strukturach konspiracyjnych. Organizujących 
tajne nauczanie, kolportujących gazetki, szykujących paczki dla więźniów, 
zbierających informacje, pomagających najbardziej potrzebującym. 
Zapraszamy na wykład, w czasie którego opowieść o konspiracyjnych 
strukturach harcerskich w Kraju Warty będzie punktem wyjścia do poznania 
mężczyzn i kobiet, którzy za swoją działalność zapłacili w obozie w Żabikowie 
najwyższą cenę. 
Wykład odbędzie się w przededniu Dnia Myśli Braterskiej, święta harcerzy 
i dzień po rocznicy śmierci Floriana Marciniaka, pochodzącego z Wielkopol-
ski twórcy i pierwszego naczelnika Szarych Szeregów.  

Zapraszamy 21 lutego 2026, godz. 12:00
Obowiązują zapisy rezerwacje@zabikowo.eu 
lub telefonicznie pod numerem +48 61 813 06 81



IX Turniej Powstańczy 2026 w Kórniku-
-Bninie
Turniej Powstańczy Kórnicko-Bnińskiego 
Bractwa Kurkowego im. ks. Szczepana 
Janasika (KBBK), odbywa się 6 stycznia 
w rocznicę wymarszu Kompanii Kórnickiej 
do Łomnicy, na front pod Zbąszyń. Po 
raz pierwszy turniej ten odbył się w 2018 
roku, w setną rocznicę wybuchu Powstania 
Wielkopolskiego. Kazimierz Krawiarz opo-
wiedział zebranym o utworzeniu Kompanii 
Kórnickiej i  jej aktywności w dniach 27-29 
grudnia 1918 w Poznaniu oraz walkach na 
froncie w dniach 6-17 stycznia 1919 pod 
Zbąszyniem. Roman Fludra przygotował 
wystawkę kolekcji monet regionalnych emi-
towanych corocznie od 2004 r w Mosinie, 
o nominale 1 Mosin. Wykonawcą monet 
jest Witold Wihelm. Monety upamiętniają 
zasłużonych mieszkańców Mosiny w  tym 
powstańców wielkopolskich. Wyjątkowe 
jubileusze mosińskie upamiętniono pięcio-
ma monetami.
Spotkanie rozpoczęto odśpiewaniem Hym-
nu Bractw Kurkowych.
Maciej Łabno, prezes KBBK powitał przy-
byłych braci i  gości z Kurkowych Bractw 
Strzeleckich: z Dolska, Jutrosina, Pniew, Po-
znania, Śmigla, Śremu, Swarzędza, Tarnowa 
Podgórnego i Włoszakowic. Z Wrocławia 
przybyła Policyjna Grupa Rekonstrukcyjna. 
Turniej zaszczycili członkowie zarządu Zjed-
noczenia Kurkowych Bractw Strzeleckich R.P 
(ZKBS RP): January Bątkiewicz – sekretarz 
Zjednoczenia, Marek Balcerek – chorąży 
Zjednoczenia i  Jan Ciszewicz – członek 
Zarządu Zjednoczenia, prezes Okręgu Po-
znańskiego, Zdzisław Kaczmarek – wicepre-
zes Okręgu Poznańskiego. Siedzibę KBBK 
zaszczyciła Dominika Buczkowska – radna 
powiatu poznańskiego, Jarosław Janowski 
i Adam Lewandowski – radni kórniccy, Iwona 
Kosmalska - sołtyska wsi Dachowa. 
January Bątkiewicz i Jan Ciszewicz pogratulo-
wali gospodarzom spotkania powstańczego, 
osiągnięć organizacyjnych i  znaczącego 
dorobku KBBK w skali krajowej.
Na strzelnicy KBBK odbyły się następujące 
turnieje: 
Turniej o Statutową Tarczę Powstańczą dla 
członków Kórnicko-Bnińskiego Bractwa 
Kurkowego, ufundowaną przez Andrzeja 
Tomiaka, ubiegłorocznego zwycięzcę wy-
grał Kazimierz Krawiarz, otrzymał tarczę 
i pamiątkowy medal. II miejsce zajął Robert 
Kolwicz, III miejsce zajął Zdzisław Jakubow-
ski. Obaj otrzymali pamiątkowe medale. 
Tarczę Powstańczą ufundowaną przez dr 
n. med. Roberta Spławskiego wybitnego 
chirurga ręki, w  strzelaniu do tarczy na 
dystansie 100 m, zdobył ją Krzysztof Cieślik 
z KBS w Tarnowie Podgórnym. Maciej Pihil 
z KBS Włoszakowice zajął II miejsce, a Eu-
geniusz Nawrocki z KBS Śmigiel był trzeci. 
Zwycięscy otrzymali cenne nagrody.

Tarcza Powstańcza ufundowana przez 
Brata Marka Nowickiego z okazji swoich 
70.urodzin trafiła do Krzysztofa Cieślika 
z KBS w Tarnowie Podgórnym. Drugi był 
Marcin Szymankowski – kandydat do KBBK 
a trzecie miejsce zajął Filip Kopczyński z KBS 
w Swarzędzu.
Tarczę Powstańczą ufundowaną przez 
Firmę Komet Sp. z. o. o. z Runowa zdobył 
Marek Balcerek z KBS w  Jutrosinie. Dru-
gie miejsce zajął Gerard Grylewicz z KBS 
w Pniewach, trzecie miejsce zajął Wojciech 
Antczak (KBBK).
W strzelaniu do kura szczęście uśmiechnęło 
się do Roberta Sięjaka (KBBK). Drugi był 
Leszek Taterka (KBBK), a  trzecie miejsce 
zdobył Maciej Łabno (KBBK). Zwycięzcę 
nagrodzono artystycznie wykonanym ku-
rem. Zwycięzca zadedykował swój tryumf 
córeczce Zosi.
Turniej Powstańczy z broni krótkiej central-
nego zapłonu wygrał Krzysztof Cieślik (KBS 
w Tarnowie Podgórnym) 46/50 punktów, 
Zdzisław Kaczmarek (KBS Swarzędz) 45/50 
punktów był drugi a Robert Stanisławski 
(KBS Poznań) 41/50 był trzeci.
Turniej Powstańczy z broni krótkiej bocz-
nego zapłonu wygrał Krzysztof Cieślik (KBS 
Tarnowo Podgórne) 47/50 punktów, Marek 
Balcerek (KBS Jutrosin) 45/50 punktów był 
drugi przed Filipem Kopczyńskim (KBS Swa-
rzędz) 42/50 punktów. 

Marek Balcerek z KBS w Jutrosinie i Euge-
niusz Nawrocki z KBS w Śmiglu za cało-
kształt osiągnięć otrzymali pamiątkową 
„Paletę Numizmatyczno-Filatelistyczną” 
wykonaną przez Rocha Mroczka z  KBS 
w Poznaniu.
Zmagania turniejowe zakończył wystą-
pieniem Jan Ciszewicz - prezes Okręgu 
Poznańskiego ZKBS R.P. oraz prezes Kur-
kowego Bractwa Strzeleckiego w Dolsku. 
Z  okazji Nowego Roku złożył obecnym 
serdeczne życzenia i zaprosił delegacje na 
spotkanie noworoczne opłatkowe dnia 10 
stycznia 2026 r. do Kurkowego Bractwa 
Strzeleckiego w Gołańczy,.
Frekwencja na strzelnicy była wyjątkowo 
duża, była okazją do rozmów. Wiceprezes 
Marek Baranowski w  imieniu Króla kur-
kowego AD 2025/2026 Norberta Binka, 
z rycerzami zaprosił obecnych do udziału 
w  Balu Kurkowym, zaplanowanym dnia 
7 lutego w Hotelu-Restauracji Podróżnik.
Kazimierz Krawiarz

Spotkanie Opłatkowe Okręgu Poznań-
skiego Zjednoczenia Kurkowych Bractw 
Strzeleckich Rzeczpospolitej Polskiej 
(ZKBS RP) z akcentami kórnickimi 
(KBBK).
Delegacje Bractw Kurkowych z  trzydzie-
stu jeden bractw kurkowych skupionych 
w Okręgu Poznańskim, 

Wieści KBBK na zaproszenie Prezesa Zarządu Okręgu 
Jana Ciszewicza (KBS Dolsk) i  Zarządu 
Okręgu, spotkały się 10 stycznia 2026 r. 
w Domu Bractwa Kurkowego w Gołańczy,. 
W  zastępstwie prezesa Jana Ciszewicza, 
Okręg Poznański ZKBS RP reprezentowali: 
zastępcy: Zdzisław Kaczmarek (KBS Swa-
rzędz). Roman M. Czechoski (KBBK) oraz 
Jan Mazur (KBS Zbąszynek, były prezes 
Okręgu Poznańskiego ZKBS RP). W spotka-
niu wziął udział burmistrz Miasta i Gminy 
Gołańcz Robert Torz oraz jego zastępca 
Sławomir Maciaszek. Funkcję gospodarza 
spotkania pełnił prezes KBS w Gołąńczy 
Sławomir Jan Michalski. Na spotkanie przy-
był ks. Michał Polerowicz – wikary Parafii 
św. Wawrzyńca w Gołańczy.
Prowadzący spotkanie Tomasz Waw-
rzyniak – marszałek Okręgu i  ZKBS RP 
z KBS w Murowanej Goślinie wprowadził 
sztandar okręgu poznańskiego ZKBS RP 
w  składzie pocztu: Zbigniew Tomaszew-
ski (KBBK), Wiesław Ronke (KBS Śrem) 
i  Przemysław Ślipko (KBS Gołańcz). Po 
odśpiewaniu hymnu brackiego i powitaniu 
przybyłych, głos zabrał Jan Mazur i złożył 
życzenia przybyłym braciom kurkowym. 
Życzenia złożył burmistrz Miasta i Gminy 
Gołańcz. Ks. Michał Polerowicz, znany 
z krzewienia idei tolerancji i braterstwa po 
krótkich życzeniach mówił o pięknej i szla-
chetnej idei braterskiej której nosicielami 
są bractwa kurkowe.
Po tych wystąpieniach bracia kurkowi 
łamali się opłatkami, a  następnie w  na-
stroju muzyki kolęd gościli się wspaniale 
podanym obiadem na ponad 100 osób 
na cennym serwisie porcelanowym ze 
znakami kurkowymi. Bractwo Kurkowe 
w Gołańczy istniejące od 1777 r odnowiło 
się w 1999 r. i jest jednym z przodujących 
bractw w Okręgu Poznańskim. O historii 
gołanieckiego Bractwa Kurkowego moż-
na przeczytać w  wydanej w  2004 roku 
„Monografii Kurkowego Bractwa Strze-
leckiego” pod red. Mieczysława Wojciecha 
Durskiego, w której opisano historyczne 
tradycje bractwa od 1777 roku i  jego 
szlachetne patriotyczne cele i hasła, jakie 
im towarzyszyły. 
Uroczyste spotkanie opłatkowe było kolej-
ną okazją do wymiany doświadczeń oraz 
pokazania siły działań poszczególnych 
bractw o czym mogliśmy się dowiedzieć 
z  wypowiedzi braci kurkowych ze Swa-
rzędza w  drodze powrotnej z  Gołańczy 
do Kórnika, w  autobusie zorganizowa-
nym przez Zbigniewa Tomaszewskiego. 
Dla braci kurkowych nie ma przeszkód 
w pokonaniu ponad 150 km w warunkach 
zimowych.
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Śp. Stanisław Szczęsny z Robakowa 
(1944-2025) Rzemieślnik - Kawaler sza-
bli Kilińskiego, Brat Kurkowy  
Kórnicko Bnińskiego Bractwa  
Kurkowego (KBBK).

Stanisław Szczęsny urodził się 28 czerwca 
1944 r. w  miejscowości Niwiska Górne 
koło Pajęczna. Wykształcenie zawodowe 
zdobył w  Częstochowie, w  Szkole Rze-
miosł Budowlanych. Do Wielkopolski 
trafił w 1966 r. w czasie służby wojskowej. 
W  Robakowie poznał swoją narzeczoną 
Barbarę Błotną, zpoślubił ją i zamieszkał 
w Robakowie. 
Stanisław Szczęsny przyczynił się w znacz-
nym stopniu do budowy kościoła parafial-
nego  w Robakowie, wiele prac wykonywał 
bezinteresownie. Jego Zakład Blacharsko-
-Dekarski szczycił się licznymi dokona-
niami budowlanymi w  Poznaniu i  Wiel-
kopolsce. Był miedzy innymi wykonawcą 
remontu dachów kościołów: w  Tulcach, 
w  Cieszkowie koło Krotoszyna, w  Draw-
skim Młynie, w Poznaniu na Osiedlu Bo-
lesława Śmiałego i Kosmonautów. Wiele 
dachów budowli zabytkowych w Poznaniu 
było wykonane przez Jego firmę. Wykona-
ne przez niego blaszane, miedziane kury 
zdobią wiele posesji w Bninie i w Kórniku 
oraz na Domu Bractwa w Skrzynkach
Stanisław Szczęsny był członkiem zarządu 
Cechu Rzemiosł Różnych w Śremie i pełnił 
tę funkcję trzy kadencje, przez dwie ka-
dencje prezesował Kórnicko-Bnińskiemu 
Bractwu Kurkowemu, przez cztery ka-
dencje zasiadał w Radzie Sołeckiej Roba-
kowa, w Banku Spółdzielczym w Kórniku, 
w Radzie Nadzorczej zasiadał przez trzy 
kadencje.

Za swoja pracę zyskał uznanie swoich 
klientów oraz zasłużył na wysokie od-
znaczenia. W  2017 r. otrzymał Szablę 
Kilińskiego, Najwyższe Odznaczenie 
Rzemieślnicze, wcześniej otrzymał złotą 
odznakę i Kordzik Kilińskiego „Za Zasługi 
dla Rzemiosła Polskiego”.
Członkiem KBBK został w 1993r. i wspoma-
gał bractwo przy budowie Domu Bractwa 
- strzelnicy w  Skrzynkach. W  2002/2003 
r. zdobył i  pełnił zaszczytny tytuł króla 
kurkowego. Zmarł nagle 20 stycznia 2026 
i pozostawił braci kurkowych w żałobie.
Stanisław Szczęsny był człowiekiem 
skromnym, szczodrobliwym, zasłużonym 
i oddanym całym sercem bractwu kurko-
wemu i należy mu się szacunek i wieczna 
pamięć.
„Ćwicz Oko i  Dłonie, w Wieczystej Krainie”
				  
	

Wspomnienie

◊  Kazimierz Krawiarz

◊  Kazimierz Krawiarz

 

Towarzystwo Ochrony Przyrody „Dąb”  
zaprasza w okolice Rogalina na  

SPACERY PRZYRODNICZE 
w soboty o 11.00, czas trwania ok. 2 godzin 

 24 stycznia „Zimowe ślady życia”, prowadzenie Sylwia 
Ufnalska (botanika), zbiórka: Rogalin, przed kościołem z 
mauzoleum Raczyńskich 

 

 14 lutego „Drogą Miłości przez łęgi”, prowadzenie Danuta 
Zadworna-Kaczmarek (geografia), zbiórka: Radzewice, przy 
cmentarzu (ul. Długa 64c) 

 

 28 marca „Zwiastuny wiosny”, prowadzenie Adriana 
Bogdanowska (zoologia), zbiórka: Mieczewo, przy pętli 
autobusowej (ul. Szeroka)  

 

 18 kwietnia „Po co nam chwasty?”, prowadzenie prof. Julian 
Chmiel, zbiórka: Świątniki przy sklepie (ul. Śremska 33b)  

 

 9 maja „Ptaki doliny Warty”, prowadzenie dr Viktória Takács, 
zbiórka: Rogalinek, przy kościele (ul. Wodna 8) 

   Udział bezpłatny, bez zapisów 

       
 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

Koordynacja: Tilia – Sylwia Ufnalska, edukatorka przyrodnicza i przewodniczka 
turystyczna w Rogalińskim Parku Krajobrazowym, a także 
Wielkopolskim Parku Narodowym, tilia.sylwia@gmail.com  

- 24 stycznia „Zimowe ślady życia”, prowadzenie Sylwia Ufnalska (botanika), 
zbiórka: Rogalin, przed kościołem z mauzoleum Raczyńskich

- 14 lutego „Drogą Miłości przez łęgi”, prowadzenie Danuta Zadworna-Kaczmarek (geografia), 
zbiórka: Radzewice, przy cmentarzu (ul. Długa 64c)

- 28 marca „Zwiastuny wiosny”, prowadzenie Adriana Bogdanowska (zoologia), 
zbiórka: Mieczewo, przy pętli autobusowej (ul. Szeroka) 

- 18 kwietnia „Po co nam chwasty?”, prowadzenie prof. Julian Chmiel, 
zbiórka: Świątniki przy sklepie (ul. Śremska 33b) 

- 9 maja „Ptaki doliny Warty”, prowadzenie dr Viktória Takács, 
zbiórka: Rogalinek, przy kościele (ul. Wodna 8)



 – Dom Integracji Międzypokoleniowej 
w 2025 roku
Rok 2025 był dla Domu Integracji Między-
pokoleniowej wyjątkowo intensywny i pełen 
różnorodnych inicjatyw. W ciągu dwunastu 
miesięcy w DIM odbyły się aż 1002 wydarze-
nia, co oznacza ponad 200 spotkań więcej 
niż w roku poprzednim. To najlepszy dowód 
na to, że Dom Integracji Międzypokolenio-
wej nieustannie się rozwija i odpowiada na 
potrzeby mieszkańców gminy.
Na stałe w ofercie DIM znalazły się m.in. 
gimnastyka umysłu, zdrowy kręgosłup, Tai 
Chi, Zumba, kawiarenka senioralna, sekcja 

ping-ponga, robótek ręcznych, a od grudnia 
również spotkania z planszówkami. Co ty-
dzień w regularnych zajęciach uczestniczyło 
ponad 200 mieszkańców gminy. W 2025 
roku działalność DIM została dodatkowo 
poszerzona o cykliczne zajęcia dla seniorów 
w Robakowie i Kamionkach, dzięki czemu 
oferta stała się jeszcze bardziej dostępna.
Zanim na dobre wkroczymy w nowy rok, 
warto przypomnieć, co działo się w DIM 
w minionych miesiącach.
Zima upłynęła pod znakiem refleksji i wspo-
mnień. We współpracy z parafią Wszystkich 
Świętych DIM włączył się w działania upa-
miętniające niezwykłą postać ks. Tadeusza 
Jabłońskiego – odbył się wykład poświęcony 
jego działalności, uroczysta Msza Święta 
oraz wieczór wspomnień z poezją Teresy 
Szczepaniak. Nie zabrakło także nowych 
doświadczeń – seniorzy próbowali swoich 
sił podczas Turnieju w Bule, rozwijali kom-
petencje cyfrowe na kursie komputerowym. 
Odbyła się także sesja relaksacyjna relakso-
wali się przy dźwiękach tybetańskich mis.
Z radością przywitaliśmy wiosnę i zabrali-
śmy się za intensyfikację naszych działań. 
DIM stał się miejscem spotkań i  szkoleń 

dla organizacji pozarządowych, m.in. we 
współpracy z  przedstawicielami PISOP. 
Odbywały się zajęcia plastyczne Zentangle, 
łączące sztukę z relaksacją. Zorganizowana 
zbiórka wielkanocna dla Domu Chłopaków 
w Broniszewicach pokazała, jak wielką siłę 
ma lokalna solidarność. W DIM rozgościła 
się również poezja – podczas wieczorku 
poetyckiego Teresy Szczepaniak oraz spo-
tkania autorskiego z  Andrzejem Silskim. 
Prawdziwą „wisienką na torcie” była jednak 
Potańcówka w hali lodowiska KCRiS OAZA 
Błonie, która udowodniła, że wiek to tylko 
liczba, a energia i  radość uczestników na 

długo pozostały w naszej pamięci.
Lato to czas nieco spokojniejszy, kiedy 
wielu uczestników wyjeżdża na wakacje lub 
spędza czas z rodziną. Kontynuowane były 
jednak zajęcia Zumby i Tai Chi, odbyła się 
wycieczka krajoznawcza do Lądu, a między-
pokoleniowe rozgrywki BINGO zintegrowały 
uczestników kawiarenki senioralnej. Dla 
zespołu DIM lato było natomiast okresem 
intensywnych przygotowań do sezonu 
jesienno-zimowego.
Wrzesień 2025 stał się w  naszej gminie 
prawdziwym świętem seniorów. Dzięki 
dofinansowaniu z Funduszy Europejskich 
zorganizowano sześciodniową Senioriadę, 
pełną aktywności, spotkań i  integracji. 
Warsztaty florystyczne, warsztaty kulinarne, 
wieczór filmowy, zabawa taneczna- to tylko 
niektóre atrakcje, które czekały na seniorów. 
W sumie działania przyciągnęły ponad 300 
mieszkańców w wieku senioralnym. 
Jesienią wystartował również nowy projekt 
malarski – 20-osobowa grupa pod okiem 
Ilony Hałazińskiej rozwijała umiejętności 
w malarstwie akrylowym, a efekty pracy 
można było podziwiać na wystawie podsu-
mowującej projekt.

Jesień to tradycyjnie także czas szkoleń. 
W DIM odbywały się spotkania dla organi-
zacji pozarządowych dotyczące realizacji 
zadań publicznych, a  także szkolenia dla 
seniorów z zakresu zdrowia, bezpieczeń-
stwa i profilaktyki. W listopadzie mieliśmy 
okazję włączyć się w działania patriotyczne 
we współpracy z najmłodszymi: w DIM pre-
zentowana była wystawa przedszkolaków 
z Kamionek a podczas kawiarenki senio-
ralnej podziwialiśmy program artystyczny 
przygotowany przez przedszkolaków z Bni-
na. Czas upłynął szybko i ani się obejrzeliśmy 
a wypełnił Dom Integracji Międzypokolenio-

wej wypełnił się świąteczną atmosferą. Na 
zajęciach plastycznych uczestnicy przygo-
towali piękne ozdoby, którymi przyozdobi-
liśmy nasze korytarze. Dzierguszki działające 
w  sekcji robótek ręcznych przygotowały 
dla nas najpiękniejszą choinkę. Odbywały 
się liczne spotkania wigilijne organizacji, 
gościliśmy grupy przedszkolne z jasełkami, 
a  tradycyjne kolędy usłyszeliśmy podczas 
koncertu Sił Specjalnych oraz scholi Wnie-
boGłosy z Borówca.
W nowym roku DIM nie zwalnia tempa. Już 
teraz zapraszamy do udziału w zajęciach – 
przygotowaliśmy nowości i niespodzianki, 
o których opowiemy niebawem. Dziękujemy 
za cały miniony rok: za obecność, emocje 
i  zaufanie. Cieszymy się, że dla tak wielu 
osób Dom Integracji Międzypokoleniowej 
jest miejscem, w którym można poczuć się 
jak w domu. I liczymy, że rok 2026 przynie-
sie nam jeszcze więcej okazji do wspólnych 
spotkań! Do zobaczenia!

Cztery pory roku integracji

◊  Zespół 
Domu Integracji 
Międzypokoleniowej
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Już po raz piętnasty Kórnickie Stowarzy-
szenie „Ogończyk” zaprosiło swoich człon-
ków i sympatyków na wspólne kolędowa-
nie. 13 stycznia w  sali restauracji Biała 
Dama zebrało się niemal 70 osób, aby 
przy akompaniamencie muzyków grają-
cych na żywo śpiewać kolędy i pastorałki. 
 
Spotkania kolędowe są już dla „Ogończy-
ka” piękną tradycją. Skarbniczka stowa-
rzyszenia, pani Stanisława Andrejewska, 
skrupulatnie wyliczyła, że licząc frekwen-
cję na kolejnych spotkaniach świątecz-
nych, w tegorocznej edycji udział wziął ty-
sięczny uczestnik. Przewodnicząca Maria 

Kuczyńska-Nowak przygotowała dla tej 
właśnie osoby niespodziankę. W  prze-
rwach między kolędami przeprowadzono 
również ciekawy quiz z nagrodami.
Stałymi akompaniatorami kolędowania 
są Franciszek Nowak, Maciej Marciniak 
oraz Jan Zięta. Również i tym razem pia-
nino, akordeon i gitara wspierały chór ko-
lędników. Miłą niespodzianką był występ 
mieszkającego w  Bninie aktora Marka 
Fludry, który przeczytał fragmenty „Pasto-
rałek polskich” Jerzego Harasymowicza.
Ponieważ zaśpiewano wszystkie najpo-
pularniejsze kolędy, których jest bardzo 
wiele  i  nie ograniczano się jedynie do 

jednej zwrotki, na uczestników czekał 
solidny posiłek z deserem, który pozwolił 
nabrać sił.
W polskiej tradycji okres śpiewania kolęd 
trwa dłużej niż w wielu innych krajach — 
aż do święta Matki Bożej Gromnicznej, 
czyli do 2 lutego. Polskie kolędy uważa-
ne są za wyjątkowo piękne, warto więc 
o tym pamiętać i co roku, rodzinnie lub 
w  gronie znajomych, z  towarzyszeniem 
instrumentów lub a  cappella, wspólnie 
kolędować — tak jak czynią to członkowie 
KS „Ogończyk”.

◊  ŁG

Kolędowanie z Ogończykiem

PALENIEALKOHOL

PROGRAM PROFILAKTYKI I WCZESNEGO 
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BADANIE LARYNGOLOGICZNE
 
Patronat merytoryczny: prof. dr hab. n. med. Wojciech Golusiński

Miejsce badań: Wielkopolskie Centrum Onkologii im. Marii Skłodowskiej-Curie
ul. Garbary 15, 61-866 Poznań

REJESTRACJA NA BEZPŁATNE BADANIA LARYNGOLOGICZNE 
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Tradycyjnie 6 stycznia, w dniu święta Trzech 
Króli, w sali restauracji Non Stop w Gądkach, 
odbyło się noworoczne spotkanie członków 
Stowarzyszenia Rogąda. Spotkanie miało 
wyjątkowo uroczysty charakter, bowiem po-
łączone było z podsumowaniem jubileuszu 
15-lecia działalności stowarzyszenia, który 
obchodzono w minionym roku.
 
Prezes Stowarzyszenia, Antoni Odzimek, 
serdecznie przywitał licznie przybyłych 
seniorów oraz Szanownych Gości, którzy 
przyjęli zaproszenie i zjawili się w Non Sto-
pie, by razem z nami cieszyć się i świętować 
podwójną okazję – rozpoczęcie nowego 
roku i jubileusz 15-lecia Rogądy. 
Gospodarze wieczoru – prezes Antoni Od-
zimek, jego zastępczyni Anna Bartkowiak 
i członek zarządu Sławomir Kieliszek oraz 
goście: Sebastian Wlazły, wiceburmistrz Kór-
nika, Adam Lewandowski i Andrzej Surdyk, 
radni Rady MiG Kórnik, Marek Kaczmarek, 
przewodniczący Rady Seniorów MiG Kórnik, 
Barbara Kiełtyka, pełnomocniczka Burmi-
strza ds. przeciwdziałania uzależnieniom, 
Antoni Kalisz, były członek Rady Powiatu 
Poznańskiego oraz ks. Przemysław Da-

nielczak, proboszcz Parafii pw. św. Józefa 
Rzemieślnika w Robakowie i brat Zenon 
Maszczyk OMFCap.
 Zaproszeni goście kolejno odczytywali 
listy gratulacyjne z okazji jubileuszu15-lecia 
działalności Stowarzyszenia Rogąda i skła-
dali je na ręce prezesa Antoniego Odzimka 
oraz wiceprezes Anny Bartkowiak, wraz 
z kwiatami i okazjonalnymi upominkami. 
W swoich wystąpieniach goście podkreślali 
długoletnią działalność Rogądy, która jest 
jednym z najwcześniej powstałych w gminie 
stowarzyszeń senioralnych, doceniali ak-
tywność i otwartość na współpracę prezesa 
Antoniego, jego entuzjazm, zapał i zaanga-
żowanie, z jakim kierował stowarzyszeniem 
od początku jego istnienia, w czym wspierała 
go organizacyjnie Anna Bartkowiak. Mówcy 
dostrzegali także liczne wcześniejsze inicja-
tywy Antoniego Odzimka i jego dokonania, 
jako działacza i  społecznika. Na koniec 
swoich wystąpień goście kierowali serdecz-
ne, świąteczne i noworoczne życzenia do 
wszystkich obecnych i ich rodzin.
Jako ostatni zabrał głos brat Zenon Maszczyk 
ze zgromadzenia braci kapucynów, który 
przywołał tradycję pracy organicznej w Wiel-

kopolsce, wspominając osobę Władysława 
hrabiego Zamoyskiego oraz odmówił krótką 
modlitwę z przesłaniem pokoju i dobra, któ-
rych świadectwem jest idea stowarzyszania 
się ludzi w celu wspólnego spędzania czasu 
i pracy na rzecz wspólnego dobra. 
 
Wszyscy zgromadzeni odśpiewali uroczyście 
podniosłą polską kolędę „Bóg się rodzi”, po 
czym wysłuchaliśmy jeszcze kilku pięknych 
pastorałek w wykonaniu muzycznego du-
etu - Doroty i Marka. W miłej, świątecznej 
atmosferze biesiadowaliśmy przy wspólnym 
stole, a pod koniec wieczoru zabrzmiała 
muzyka taneczna i wszyscy ruszyli ochoczo 
na parkiet. 
 
Nie pierwszy raz seniorzy udowodnili, że ta-
niec, to ich ulubiona „gimnastyka” i wytrwali 
w tanecznych pląsach do końca wieczoru. 
Było to bardzo udane rozpoczęcie roku! 
Radosna i przyjazna atmosfera spotkania, 
gratulacje, życzenia i miłe słowa naszych 
Gości, natchnęły nas nową energią do 
działania i dalszej pracy w Stowarzyszeniu 
Rogąda w kolejnym roku.

Noworoczne spotkanie Stowarzyszenia RoGąDa

◊  Małgorzata Kosińska
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Wigilia w Środowiskowym Dom u Samopo-
mocy „Gościnni” już po raz kolejny upłynęła 
w wyjątkowej, serdecznej atmosferze. Był to 
czas pełen wzruszeń, rozmów i wspólnego 
świętowania, który na długo pozostanie 
w pamięci uczestników.
Jak co roku nie zawiedli zaproszeni goście, 
którzy licznie przybyli, by razem spędzić 
ten szczególny czas. Centralnym momen-
tem spotkania było wspólne dzielenie się 
opłatkiem, podczas którego nie brakowało 
ciepłych życzeń, dobrych słów i szczerych 
uśmiechów. Była to chwila prawdziwej 
bliskości i wzajemnej życzliwości.
Na stołach królowały pyszne, tradycyjne 
potrawy wigilijne, przygotowywane wspól-
nymi siłami. Pięknie nakryte stoły zachęcały 

do wspólnego biesiadowania, a  zapach 
domowych dań tworzył niepowtarzalny, 
świąteczny klimat. Każdy mógł znaleźć coś 
dla siebie i poczuć się jak w domu.
Wigilia u „Gościnnych” była nie tylko spo-
tkaniem przy stole, ale przede wszystkim 
czasem rozmów, uważności i  radości ze 
wspólnego bycia razem. Uśmiechy na twa-
rzach uczestników najlepiej potwierdziły, że 
takie chwile są niezwykle potrzebne i budują 
prawdziwą wspólnotę.

Pełniejsza relacja z wydarzenia, wraz ze 
zdjęciami, dostępna jest na profilu „Gościn-
nych” na portalu Facebook.

Wigilia u „Gościnnych” 

◊  Robert Wrzesiński

Przegląd kolęd i pastorałek - fotorelacja
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W Szkole Podstawowej im. Jana Wój-
kiewicza w Radzewie uczniowie klas 
4–7 odkrywają swoją aktorską pasję w 
Szkolnym Kole Teatralnym. Sprawdziły-
śmy, jak wygląda życie na scenie oczami 
młodych aktorów.

Jak trafiliście do kółka teatralnego? Pamię-
tacie swoje pierwsze zajęcia?
Do kółka teatralnego trafiliśmy w różny 
sposób, niektórzy po przeczy-
taniu ogłoszeń, inni z polecenia 
nauczycieli albo koleżanek i kole-
gów. Każdy miał inną historię, ale 
wszystkich połączyła ciekawość i 
chęć spróbowania czegoś nowe-
go. Pierwsze zajęcia były pełne 
śmiechu i prostych ćwiczeń, które 
pomogły nam przełamać tremę.
Co najbardziej lubicie w byciu w 
kółku teatralnym?
Najbardziej cenimy poczucie hu-
moru i zabawne sytuacje, które 
powstają podczas zajęć. Lubimy 
improwizować, wcielać się w róż-
ne postacie, rozmawiać o scena-
riuszu i brać udział w castingach, 
te momenty zawsze wywołują sporo emocji.
Czy granie na scenie było dla Was na 
początku trudne, czy raczej ekscytujące?
Na początku było to trudne i stresujące, ale 
z czasem stres zamienił się w ekscytację i 
radość z występów.  
Co jest dla Was najtrudniejsze w przygo-
towaniach do spektaklu?
Największym wyzwaniem jest opanowanie 
tekstu, zwłaszcza gdy scen i ról jest dużo. 

Wymaga to systematycznych prób, cierpli-
wości i skupienia.
A co sprawia Wam największą radość 
podczas prób?
Najwięcej radości dają same próby. To 
wtedy pojawiają się śmieszne pomyłki, żarty 
sceniczne i nieplanowane momenty, które 
najbardziej integrują grupę.  
Jak czujecie się tuż przed wyjściem na 
scenę?

Każdy reaguje inaczej, niektórzy bardzo się 
stresują, inni wchodzą pewni siebie i od razu 
błyszczą. Z czasem każdy znajduje własny 
sposób na tremę.
Gdybyście mogli samodzielnie wymyślić 
spektakl, o czym by był?
Wiele pomysłów już znajduje się w naszych 
scenariuszach. Większość piszemy sami od 
początku do końca, czasem inspirując się 
znanymi utworami, które chcemy wystawić.

Jakie role zagraliście do tej pory i które były 
dla Was najciekawsze?
Przygotowaliśmy już m.in. „Dziewczynkę z 
zapałkami”, „Opowieść wigilijną”, „Dziadka 
do orzechów” oraz wiele krótszych wystę-
pów z okazji Dnia Edukacji Narodowej czy 
Pierwszego Dnia Wiosny. Każdy spektakl 
był nowym doświadczeniem, a najciekawsze 
są role, które pozwalają pokazać charakter 
postaci lub rozbawić widzów.

Jak reagujecie, kiedy zapomnicie 
tekst albo coś pójdzie nie tak na 
próbie lub występie?
Na początku występy bardzo nas 
stresowały, ale teraz każda po-
myłka to okazja do improwizacji. 
Uczymy się szybko reagować i 
ratować sytuację.
Czy teatr pomógł Wam w czymś 
poza sceną?
Tak. Dzięki kółku łatwiej wystę-
pujemy przed klasą, jesteśmy 
bardziej otwarci i pewni siebie. 
Ćwiczymy też pamięć, co pomaga 
nam w nauce i przygotowaniach 
do sprawdzianów.
Czy chcielibyście w przyszłości 

dalej zajmować się teatrem, czy traktujecie 
to jako przygodę?
Dla większości z nas to przede wszystkim 
zabawa i ciekawy sposób spędzania czasu, 
choć niektórzy zaczynają coraz poważniej 
myśleć o przyszłości w aktorstwie. Jedno 
jest pewne, scena szkolna stała się dla nas 
miejscem, do którego chętnie wracamy.
      

Po grudniowym zgiełku, nadszedł czas na 
refleksję i wspólne świętowanie. 13 stycznia 
2026 roku nasze przedszkole stało się miej-
scem radosnego spotkania kolędowego.

Wydarzenie miało na celu nie tylko kulty-
wowanie tradycji bożonarodzeniowych, ale 
także integrację społeczności przedszkolnej. 
Uroczystość została wzbogacona występem 
chóru „Wincentynki”, który swoim śpiewem 
wprowadził uczestników w  wyjątkowy 
nastrój. To właśnie wspólne śpiewanie 
znanych kolęd, w  towarzystwie seniorów 
ze Stowarzyszenia „Wspaniała Siódemka”, 
stało się okazją do międzypokoleniowej 
wymiany doświadczeń.
Ciepła atmosfera, wzruszenia i uśmiechy 
towarzyszyły wszystkim obecnym. Seniorzy 
przygotowali dla dzieci ręcznie robione cho-
ineczki z pierniczkami, które wywołały wiele 
radości wśród najmłodszych. Był to nie tylko 
miły akcent, ale także symbol wzajemnej 
życzliwości i chęci dzielenia się radością.

Kolędowanie w naszym przedszkolu na dłu-
go pozostanie w pamięci uczestników jako 
wyjątkowe wydarzenie, które przypomniało 
nam o wartości rodzinnych więzi i znaczeniu 
wspólnego spędzania czasu. W  sercach 
wszystkich obecnych zagościły świąteczne 

emocje, a chwila wytchnienia, jaką przynio-
sło to spotkanie, była doskonałą okazją do 
celebracji radości Bożego Narodzenia.

Rodzinne Kolędowanie u Misia Uszatka

◊ Zespół ds promocji

Koło teatralne od kulis 

◊  Kinga Forszpaniak
Magdalena Kowalewska

Początek roku to dla nas zawsze czas pod-
sumowań tego, co udało nam się zrealizo-
wać w ciągu ostatnich dwunastu miesięcy. 
Na pochwalenie się naszymi działaniami 
jeszcze przyjdzie pora, natomiast teraz 
bierzemy krótki oddech i  już zerkamy 
w  kalendarz, żeby zaplanować kolejne 
ciekawe wydarzenia. Pomysłów jest sporo, 
więc obserwujcie naszą stronę internetową 
i śledźcie na bieżąco nasz profil Facebook, 
aby wychwycić największe „perełki”. 
Póki co z przyjemnością informujemy, że 
dla Waszego komfortu zmieniliśmy formę 
zapi-sów na warsztaty i zajęcia, przedsta-
wienia teatralne oraz koncerty. Od stycznia 
zapisy na wspomniane wydarzenia będą 
odbywać się poprzez krótki formularz 
zgłoszeniowy, do-stępny na naszej stro-
nie internetowej w zakładce Aktualności. 
Po wpisaniu wymaganych danych: imię 
i  nazwisko, telefon kontaktowy, adres 
e-mailowy (oraz numer karty biblio-tecz-
nej wyłącznie w  przypadku zapisów na 
warsztaty), otrzymacie informację zwrotną 
o dokonanym zapisie. „Pierwsze koty za 
płoty”- jak to się mówi, czyli pierwsze za-
pisy online za nami – 22 stycznia wracamy 
bowiem z Gordonkami (zajęciami umuzy-
kalniają-cymi dla Maluchów w  wieku od  
0 do 2 lat). Zapisy poprzez formularz online 
przebiegły bardzo sprawnie!
Ale żeby nie było, że zostawiamy Was 
z niczym, już teraz zapraszamy Państwa 
w ramach Klubu Podróżnika z Kórnika na 
spotkanie pt. „Wokół chińskiego muru” 

z wyjątkowym gościem – panem Markiem 
Roemerem, który opowie o  podróży po 
Państwie Środka, pokaże filmy, okraszone 
chińską muzyką oraz przepiękne zdjęcia. 
Spotkanie odbędzie się 28 stycznia (środa) 
o godz.18.00 w Filii Biblioteki w Kórniku/
Bninie, przy ul. Rynek 16 (wejście od ul. 
Kościelnej). Wszystkich chętnych prosimy 
o wcześniejsze zapisy pod numerami tele-
fonu: (61) 8170 021 lub 605 225 442.
Miłośników dobrej książki natomiast ser-
decznie zapraszamy 9 lutego (poniedziałek) 
o godz.18.00, także w Filii Biblioteki w Kór-
niku/Bninie na fantastyczne spotkanie 
z panem Sławkiem Gortychem – autorem 
bestsellerowej serii kryminałów, których 
akcja rozgrywa się w Karkonoszach. Pan 
Sławek jest wielkim miłośnikiem tych gór, 

od wielu lat zgłębia ich sekrety, odkrywając 
związane z nimi legendy i historie. Prowadzi 
również bloga „Zagubiony w  Karkono-
szach”. Jego książki cieszą się ogromną 
popularnością (w naszej Bibliotece są na 
nie długie kolejki!), i zdobyły wiele nagród, 
m.in. Książki Roku w największym plebiscy-
cie czytelniczym w Polsce organizowanym 
przez serwis lubimyczytac.pl., Najlepszej 
Górskiej Książki Roku na festiwalu w Ląd-
ku-Zdroju oraz Karkonoską Nagrodę Lite-
racką. Zapisy na to wyjątkowe spotkanie 
będziemy przyjmować od 26 stycznia 
(poniedziałek) poprzez formularz zgłosze-
niowy na stronie Biblioteki. Naprawdę nie 
może Was zabraknąć!

Wieści z Biblioteki w Kórniku

◊ Biblioteka

Zarząd Kórnickiego Koła 
Towarzystwa Pamięci 

Powstania Wielkopolskiego 1918/1919
zaprasza

wszystkich członków 
na Walne Zebranie Sprawozdawcze, 
które odbędzie się 12 lutego 2026 r. 

o godz. 18:00 
w Domu Integracji Międzypokoleniowej 

w Kórniku.

W programie zebrania: 
- przyjęcie nowych członków,
- sprawozdanie merytoryczne 

i finansowe z realizacji przyjętych zadań 
na rok 2025,

- podjęcie uchwał,
- zgłaszanie propozycji do planu 

na rok 2026,
- przyjęcie planu pracy na rok 2026. 

 

 

◊  Biblioteka



W sobotę 4 stycznia 2026 roku na tere-
nie obiektu sportowego Spółki Śremski 
Sport przy ul. Staszica w Śremie odbył się 
wielki rodzinny trening taekwondo pod 
hasłem „Taekwondo Family”. To już siód-
me przedsięwzięcie, które po raz kolejny 
odbiło się pozytywnym odbiorem, gdyż 
udział wzięło 180 uczestników z  zaprzy-
jaźnionych klubów taekwondo ze Śremu, 
Kórnika, Jarocina, Środy Wlkp. i Pleszewa. 
Trening prowadzony był przez trenerów 
klubowych. Nasz klub UKS Oaza Kórnik 
również tam był.
Wydarzenie przebiegało dokładnie tak jak 
codzienny trening taekwondo. Wspólny 
trening rozpoczęto rozgrzewką. Przepro-
wadzono również wiele zabaw sprawno-
ściowych mających na celu rozluźnienie 
atmosfery, zwłaszcza wśród rodziców 
i przygotowanie ich do elementów sporto-
wych w taekwondo, które wymagają więk-
szego wysiłku. Ćwiczono technikę, koordy-
nację i przede wszystkim dobrą zabawę, 

pokazując, że taekwondo to coś więcej niż 
sport. To wspólnie spędzony czas, wsparcie 
i wartości, które łączą pokolenia. Całość 
trwała ok. 3 godzin i  zakończona była 
poczęstunkiem. Każdy uczestnik otrzymał 
także pamiątkowy dyplom uczestnictwa. 

International Taekwondo Top Snow 
Camp w Grecji
W dniach 1-7 stycznia 2026 roku czołów-
ka naszych zawodników wzięła udział 
w prestiżowym International Taekwondo 
Top Snow Camp, który odbył się w Kozani 
w Grecji. Wydarzenie to zgromadziło ponad 
500 zawodników z całego świata stanowiąc 
jedno z najważniejszych międzynarodowych 
zgrupowań szkoleniowych na początku no-
wego sezonu. Nasz UKS Oaza Kórnik repre-
zentowała Emilia Pałka, która wraz z dwoma 
zawodnikami z zaprzyjaźnionego KS Rapid 
Śrem miała okazję trenować w  między-
narodowym środowisku na najwyższym 
sportowym poziomie. Zajęcia prowadzone 

były przez topowych szkoleniowców, w tym 
Mistrza Olimpijskiego Stevena Lopeza, co 
zapewniło uczestnikom ogromną dawkę 
wiedzy technicznej i  taktycznej. Podczas 
zgrupowania opiekę nad naszymi zawodni-
kami sprawowali trenerzy Marek Zawadka 
oraz Waldemar Łakomy z zaprzyjaźnionego 
klubu AZS Poznań. 
Udział w obozie został w 100% sfinansowa-
ny przez klub dzięki wsparciu: Urząd Mia-
sta i Gminy Kórnik, Starostwo Powiatowe 
w Poznaniu, Okręgowy Związek Taekwondo 
Olimpijskiego w Poznaniu, Polski Związek 
Taekwondo Olimpijskiego, Ministerstwo 
Sportu i Turystyki, Urząd Marszałkowski Wo-
jewództwa Wielkopolskiego, Wielkopolskie 
Stowarzyszenie Sportowe, TFP- producent 
tektury falistej i opakowań, Fundacja Zakła-
dy Kórnickie, Luft Technik Sp z o.o., Płomyk 
Kwiaciarnia, Restauracja Ventus Kórnik 
Oaza i Vuka Transport Wiktor Kościelski.
Ogromnie dziękujemy.

VII Rodzinny trening Taekwondo Family

◊ UKS Oaza

UKS TKD Kórnik w czołówce gminy  
– 2 miejsce w klasyfikacji sportu  
młodzieżowego!

Rok 2025 był dla UKS TKD Kórnik udany 
i  pełen sportowych emocji. Z  ogromną 
dumą informujemy, że nasz klub w kla-
syfikacji Systemu Sportu Młodzieżowego 
za rok 2025 osiągnął 2 miejsce wśród 
klubów w  gminie Kórnik, zdobywając 
72 punkty. To dla nas nie tylko świetny 
wynik, ale również potwierdzenie, że kon-
sekwentna praca, zaangażowanie i pasja 
przynoszą realne efekty.
Co więcej, UKS TKD Kórnik w wspomina-
nej klasyfikacji zajmuje pierwsze miejsce 
wśród klubów taekwondo w  gminie 
Kórnik, co tym bardziej motywuje nas 
do dalszego rozwoju i budowania spor-
towej marki, z  której mieszkańcy mogą 
być dumni.

To osiągnięcie nie byłoby możliwe bez 
ludzi, którzy codziennie tworzą ten klub 
i  jego atmosferę. Dziękujemy trenerom 
za profesjonalne podejście, cierpliwość 
i ogrom pracy włożonej w przygotowanie 
zawodników do treningów oraz startów 
w zawodach. To dzięki Wam młodzi spor-
towcy mogą rozwijać się w bezpiecznych 
i  ambitnych warunkach, a  klub stale 
podnosi swój poziom.
Ogromne podziękowania kierujemy rów-
nież do rodziców – za zaufanie, wsparcie 
oraz czas poświęcony na codzienną 
logistykę: dowożenie dzieci na treningi, 
zawody i wszystkie akcje organizowane 
przez klub (i  nie tylko). Wasze zaanga-
żowanie jest nieocenione i stanowi fun-
dament sportowego rozwoju młodych 
zawodników.
Największe brawa należą się jednak 
naszym zawodnikom – wszystkim, bez 

wyjątku. Dziękujemy Wam za determi-
nację, ambicję, obecność na zawodach 
oraz za godne reprezentowanie UKS TKD 
Kórnik i całej gminy Kórnik na najwyższym 
poziomie. Każdy trening, każda walka 
i każdy wyjazd to kolejny krok w drodze 
do sukcesu – i jesteśmy dumni, że może-
my tę drogę przechodzić razem.
Na koniec zostawiamy Wam słowa, które 
idealnie oddają ducha sportu:
Wygrywasz dopóki walczysz – dopóki 
walczysz, jesteś zwycięzcą.
Życzymy Wam jak najwięcej walk zakoń-
czonych zwycięstwem – na macie i poza 
nią!

UKS TKD Kórnik w czołówce

◊ UKS TKD Kórnik
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Silent disco na lodowisku Oaza–Bło-
nie: Lodowa tafla w rytmie słuchawek!
To była jedna z najbardziej oryginalnych 
imprez sezonu. W  sobotę, 17 stycznia, 
lodowisko na Błoniach zmieniło się 
w  wyjątkową, zimową scenę taneczną. 
4-godzinne wydarzenie przyciągnęło tłu-
my miłośników jazdy na łyżwach, którzy 
chcieli poczuć rytm muzyki... bez zakłó-
cania ciszy otoczenia. Formuła „silent 
disco” na lodzie, która zadebiutowała 
u nas w poprzednim sezonie, ponownie 
okazała się strzałem w dziesiątkę!
Połączenie klubowej energii z aktywno-
ścią fizyczną to idealny przepis na udany 
sobotni wieczór. Frekwencja dopisała, 
a uczestnicy bawili się wyśmienicie, prze-
skakując między dostępnymi kanałami 
muzycznymi w  poszukiwaniu swoich 

ulubionych brzmień.
Idea Silent Disco jest prosta: muzyka 
płynie wyłącznie z  bezprzewodowych 
słuchawek. To uczestnicy decydują, przy 
jakim gatunku chcą szaleć na tafli. Dzięki 
temu w jednym miejscu współistnieją róż-
ne muzyczne światy, a zabawa nie niesie 
się echem po okolicy. Lodowisko wypeł-
niło się „cichą”, ale niezwykle intensywną 
energią dziesiątek osób poruszających się 
w swoim własnym tempie.
Silent Disco na stałe wpisało się już w ka-
lendarz naszych wydarzeń. Warto połą-
czyć zimową rekreację z tym niecodzien-
nym doświadczeniem i  przekonać się 
na własnej skórze, jak głośno może być 
o imprezie, której... prawie nie słychać!

Silent disco na lodowisku

◊  KCRiS Oaza

Nagroda Polskiej Federacji 
Campingu i Caravaningu
Z ogromną dumą i nieskrywaną 
radością pragniemy podzielić 
się z Państwem sukcesem, który 
stanowi ukoronowanie naszej 
wieloletniej pracy. 
Podczas uroczystego semina-
rium branżowego w Cieplicach, 
które odbyło się 21 października 
2025 roku, ogłoszono wyniki 
prestiżowego ogólnopolskiego 
konkursu „Bezpieczny Camping 
2025”. 
Z  satysfakcją informujemy, że 
nasz obiekt – Camping **** 
Oaza Błonie – po raz kolejny potwierdził 
swoją klasę, zdobywając zaszczytne II 
miejsce.

Nasza droga do tego wyróżnienia trwa 
nieprzerwanie od pięciu lat, odkąd dumnie 

należymy do struktur Polskiej 
Federacji Campingu i  Carava-
ningu (PFCC), będącej częścią 
międzynarodowej wspólnoty 
F.I.C.C. Współpraca z Federacją 
– jedyną instytucją w  Polsce 
prowadzącą tak rygorystyczny 
i profesjonalny nadzór nad bazą 
campingową – pozwala nam 
stale podnosić poprzeczkę.
To dla nas moment szczególny. 
Fakt, że nasze starania zostały 
dostrzeżone przez najwyższej 
klasy ekspertów, motywuje nas 

do dalszego działania. Dziękujemy, że wybie-
racie nasze progi i współtworzycie z nami tę 
wyjątkową historię.

Nagroda dla Oazy Błonie

◊  KCRiS Oaza

Adoptuj 
PSYjaciela! 

Chmiel trafił do Schroniska dla Zwierząt 
w  Skałowie po dużej interwencji. Start 
w  życiu miał naprawdę trudny, ale za-
miast zgorzknienia przywiózł ze sobą coś 
bezcennego - ogromną miłość do świata 
i ludzi.

To pies, który kocha człowieka całym 
sobą. Gdyby mógł, poszedłby za swoim 
opiekunem wszędzie. Najlepiej czuje się 
blisko ludzi i  bardzo mocno się do nich 
przywiązuje.

Akceptuje inne psy i potrafi funkcjonować 
w ich towarzystwie, choć bywa zazdrosny 
o uwagę człowieka. W jasny sposób stawia 
granice i pokazuje, jak ważna jest dla niego 
relacja z opiekunem.

Chmiel to radość na czterech łapach. Jest 
ciepły, pogodny, pełen pozytywnej energii. 
Dobrze odnajdzie się w domu, który doce-
ni jego emocjonalność i potrzebę bliskości. 
A z przymrużeniem oka dodamy, że jego 
wygląd bywa mylący - na spacerach nie-
jedna osoba pomyśli, że mija… mieszankę 
pieska rasy shiba inu.

Chmiel szuka odpowiedzialnego domu, 
w  którym będzie pełnoprawnym człon-
kiem rodziny, a jego oddanie zostanie na-
prawdę docenione.

Kontakt w  sprawie 
adopcji: 783 552 272



SPOTKANIE AUTORSKIE 

SŁAWEK GORTYCH

BIBLIOTEKA PUBLICZNA W KÓRNIKU
SERDECZNIE ZAPRASZA

9 LUTEGO (PONIEDZIAŁEK)
GODZ. 18:00

FILIA W KÓRNIKU/BNINIE
UL. RYNEK 16

(WEJŚCIE OD UL. KOŚCIELNEJ)

ZAPISY OD 26 STYCZNIA (PONIEDZIAŁEK)
PRZEZ FORMULARZ INTERNETOWY
DOSTĘPNY NA STRONIE BIBLIOTEKI



WAŻNE TELEFONY:
Pogotowie ratunkowe 999
Pogotowie gazowe 992
Telefon alarmowy 112
Pogotowie energetyczne 991

Rada Miasta i Gminy Kórnik
ul. Rynek 1, 62-035 Kórnik
tel./fa 61 8170277
e-mail:radamiejska@kornik.pl

Urząd Miasta i Gminy Kórnik
Pl. Niepodległości 1, 62-035 Kórnik
tel. 61 817 04 11, 61 8170182,
fa. 61 817 04 75, kornik@kornik.pl

Gminne Centrum Zarządzania 
Kryzysowego
tel. 61 8 170 126, 604 607 104 

Komisariat Policji w Kórniku
ul. Poznańska 66, 62-035 Kórnik
tel. 47 77 130 30
w razie zgłoszeń interwencji nie cier-
piących zwłoki tel. 661 518 075 

Ochotnicza Straż Pożarna 
ul. 20 Października 93
tel. 61 817 01 15, tel. kom. 790 775 009

Straż Miejska
ul. Poznańska 83, 62-035 Kórnik
e-mail: sm@kornik.pl
Całodobowy Monitoring 
tel. 61 8170 411 wew 701

Przychodnia Lekarzy Rodzinnych
„Zdrowie”ul. Poznańska 34a, Kórnik
tel. 61 817 00 43, 61 817 00 59, 
618 170 254
Przychodnia NZOZ „Dom Zdrowia”
ul. Szkolnej 1C, Borówiec
tel. 504 21 02 02
Przychodnia w Kórniku-Bninie
ul. Armii Krajowej 1, Kórnik-Bnin
tel. 61 8170 050
C.M.MedHeart, ul. Armii Krajowej 27, 
tel. 511 988 999 i  61 278 79 99 
rejestracja@medheart.pl
C.M.MedHeart oddział Kórnik, 
ul. Poznańska 81, tel. 798 578 000
rejestracja.kornik@medheart.pl 
Centrum Zdrowia Rodziny
ul. Mostowa 12, Kamionki
tel. 885 029 029
kamionki@centrum-zdrowia-rodziny.pl

Centrum Medyczne Kamionki
Platanowa 18, Kamionki
tel. 661 203 203
email: kontakt@cmkamionki.pl

Centrum Medyczne KORMED 
ul. Szkolna 18, Robakowo
tel. 61 28 11 256, kom. 668 700 807

W przypadku konieczności wezwa-
nia lekarza na wizytę domową 
w nocy lub dni wolne od pracy:

Wielospecjalistyczny Szpital Miej-
ski im. Józefa Strusia z  Zakładem 
Opiekuńczo-Leczniczym SPZOZ,  
ul. Szwajcarska 3, 61-285 Poznań
Tel. 61 873 90 81, 61 873 91 90
61 873 94 08
lub Szpital w Puszczykowie im. prof. 
S.T. Dąbrowskiego S.A. ul. Kraszew-
skiego 11, 62-041 Puszczykowo.
Tel. 61 898 42 40
bądź inna placówka z  listy dostępnej 
na stronie: http://nfz-poznan.pl/page.
php/1/0/show/13328/

Lecznice dla zwierząt/gabinety  
weterynaryjne/schronisko
- Kórnik, ul. Dworcowa 18,
tel. 61 817 02 22, 601 956 700
- Borówiec, ul. Główna 22
tel. 608 244 949
- Kamionki, Szafirowa 52
tel. 602 464 664
- ul. Wodna 5/2 Kórnik
tel. 601884441
Schronisko dla zwierząt w Skałowie
Warzywna 25, 62-025 Kostrzyn
tel. 783 552 272

Wodociągi Kórnickie i Usługi Komu-
nalne, ul. Poznańska 71c, Kórnik
tel. 61 817 02 72, fa. 61 817 00 41
Awaria wodociągów
Tel. 602 319 756

AQUANET - tel. alarmowy: 994
centrala telefoniczna
tel. (61) 8359 100

Gminna Komisja Rozwiązywania
Problemów Alkoholowych 
i Narkomanii
ul. Poznańska 34a, Kórnik 
tel. 61 817 18 71, 
dyżury środy 13:30-18:00
Ośrodek Pomocy Społecznej
ul. Poznańska 34a, Kórnik
tel./fa. 61 817 00 54

Gminny Rzecznik Osób z  Niepeł-
nosprawnościami, UMiG Kórnik,  
Pl. Niepodległości 1, tel. 515 229 671
e-mail: rzecznik.on@kornik.pl

Przedsiębiorstwo Autobusowe
KOMBUS
Czołowo, ul. Kórnicka 1
tel. 61 898 06 66, 61 817 02 76
www.kombus.pl

Biblioteka Publiczna w Kórniku
ul. Poznańska 65, tel. 61 817 00 21
Filia Biblioteki w Kórniku-Bninie
ul. Rynek 16, tel. 61 819-02-69

Zamek Muzeum i Biblioteka Kórnicka 
ul. Zamkowa 10, Kórnik
tel. 61 817 00 81
tel./fa. 61 817 19 30

Kórnicki Ośrodek Kultury
61 817 08 91
Izba Pamiątek Regionalnych
785 749 287

Zakład Doświadczalny PAN
ul. Średzka 20, 62-035 Kórnik
tel. 61 817 01 55

Instytut Dendrologii PAN i Arboretum 
ul. Parkowa 5, Kórnik
tel. 61 817 00 33

Nadleśnictwo Babki
tel. 61 878 80 43, tel. interwencyjny  
w spr. lęgów ptasich 530 235 167

Parafia Rzymskokatolicka
pw. św. Józefa Rzemieślnika
ul. Szkolna 7, Robakowo
62-023 Gądki, Tel.: 690 380 460
Parafia Rzymskokatolicka
pw. M.B. Królowej Rodzin
ul. Poznańska 107
62-023 Borówiec, tel. 61 819 08 05
Parafia pw. św. Wojciecha
62-035 Kórnik, ul. Kościelna 9
Tel.: 61 8170 125
Parafia pw. Wszystkich Świętych
ul. Średzka 1 62-035 Kórnik
Telefon: 515 371 910
Parafia Rzymskokatolicka
pw. Narodzenia NMP w Tulcach
ul. Pocztowa 1,63-004 Tulce, 
tel. 61 870 50 55
Parafia Rzymskokatolicka
pw. św. Matki Teresy z Kalkuty
ul. Mostowa 45, 62-023 Kamionki,
tel. 509 68 38 37
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 Szukam pracy biurowej jako 
pomoc biurowa. Posiadam dobrą 
organizację pracy, rzetelność oraz 
wykształcenie administracyjne. 
Tel. 724 109 842

 Sprzedam dwie kaczuszki 
i  kaczora do dalszego chowu.  
Tel. 691 077 580
 Skuteczna windykacja, krótkie 

terminy, dyskrecja zapewniona. 
Sprawdzanie wiarygodności osób 
i firm. Tel. 665 493 613

 Sprzedaż drewna sosnowe-
go i   kominkowego. Pocięte, 
porąbane. Transport gratis.  
Tel. 661 099 768
 Oferuję usługi wykończeniowe, 

konstrukcje drewniane, wiaty, 
altanki, dekarstwo, usługi ogólno-
budowlane. Tel.535 462 004
 Do wynajęcia duże mieszka-

nie trzypokojowe w  Kórniku.  
Tel. 696 046 233
 Sprzedam za pół ceny nową 

lodówko-zamrażarkę Amica, białą, 
kompaktową. Tel. 607 927 436

 Kupię owies. Tel. 663 716 928
 Masaż z  dojazdem. Tel. 516 

559 858
 Usługi remontowe, malowa-

nie, szpachlowanie, tapetowanie, 
zabudowy nida, montaż paneli 
i wykładzin. Tel.504 501 703
 Sprzedam rower młodzieżowy 

(koła 24cale), kolor jasny zielony 
w dobrym stanie. Cena 320  zł. Do 
negocjacji. Tel. 697 279 390
 Sprzedam bluzę  męską Big 

Star (mało używana) kolor jasny, 
rozmiar XL, cena 60 zł. Tel. 697 
279 390
 Sprzedam używane plecaki Cool 

Pack za 39 zł. Tel. 697 279 390
 Sprzedam  metalowa huśtawkę 

przenośna, dla dziecka. Cena 70 
zł, do negocjacji. Tel. 697 279 390
 Sprzedam albę komunijną, roz-

miar  134. Cena  60 zł. Tel. 512 
303 888 
 Sprzedam mieszkanie w Szczo-

drzykowie. Tel. 66 66 77 003

 Jeśli chcesz sprzedać bądź 
wynająć swoją nieruchomość - 
zadzwoń! Pomogę i  poszukam 
dla Ciebie idealne rozwiązanie.  
Tel. 66 66 77 003
 Sprzedam ziemię rolną w Czmo-

niu. Tel. 66 66 77 003
 Sprzedam Opel Astra H 1,9 CDTI, 

2007 r. grudzień, garażowany, bez-
wypadkowy, 223 tyś. przebiegu, 
cena 8500 zł. Tel. 600 396 438

 Drzwi - montaż, naprawa,  
regulacja. Tel. 604 220 236
 Kupię siedlisko lub upadłe go-

spodarstwo z  budynkami, bez 
ziemi rolnej, okolice Kórnika.  
Tel.693 219 745

 Sprzedam lodówkę,  zmy -
warkę, pralkę wąską i  szeroką.  
Tel. 511 120 011

 Naprawa pralki zmywarki.  
Tel. 537 394 398 
 Skuteczne osuszanie tynków, 

podłóg po budowie, zalaniu. 
Wynajem osuszaczy Kórnik.  
Tel. 531 979 515

 Skuteczne osuszanie po zalaniu! 
Wynajem osuszaczy i  kamer ter-
mowizyjnych w  Kórniku z dowo-
zem. Tel. 531 979 515
 Przyjmę zbędne książki. Tel. 667 

739 741
 Sprzedam nowe drzwi wej-

ściowe 7 cm gr., thermo erkado, 
kolor winchestern.  Lewe 90. Cena 
3400 zł  (katalogowa 5700 zł).  
Tel. 661 455 915
 Bóle kręgosłupa? Zapraszam na 

zajęcia grupowe dla seniorów i nie 
tylko. Zadzwoń: tel. 733 178 680
 Spotkania osób uzależnionych :

* poniedziałki; godz. 18.00 grupa AA 
(anonimowi alkoholicy)
* czwartki; godz. 19.00 grupa NA 
(anonimowi narkomani)
Mitingi w suterenie Ośrodka Zdro-
wia w Kórniku, ul. Poznańska 34 a.
 Hospicjum Domowe - zgłoszenia 

telefonicznie pod numerem: +48 
695 956 303 od poniedziałku do 
piątku w godzinach od 9.00 do 16.00 
lub hospicjum.domowe@sk-med.pl

Ogłoszenia drobne:

Ogłoszenia drobne są darmowe. Powinny zawierać około 15 słów, wraz z  nr. telefonu. Większe ogłosze-
nia mogą zostać skrócone przez Redakcję, lub nie będą publikowane. Pierwszeństwo mają niepublikowane 
wcześniej ogłoszenia. W  przypadku, gdy liczba nowych ogłoszeń jest większa niż liczba miejsc na ogłoszenia,  
o publikacji decyduje kolejność nadesłania. Ogłoszenia prosimy przynosić osobiście, przesyłać pocztą, pocztą elektroniczną 
na adres ogloszenia@kornik.pl, lub przekazywać telefonicznie.

Urząd Miasta i  Gminy Kórnik informuje, iż obsługa mieszkańców w Wydziale Spraw Obywatelskich,  
Dowodach Osobistych i Urzędzie Stanu Cywilnego odbywa się w poniedziałki w godzinach 8:00-16:45 
oraz od wtorku do piątku w godzinach 7:30-15:15 po wcześniejszej rejestracji w celu umówienia wizyty 

poprzez system internetowy www.kornik.ustaltermin.pl.
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